

Поштарина плаћена у потпуности
НАРОДНА БИБЛИОТЕКА КРАЉЕВО

АКТУЕЛНА ТЕМА

НА АПРИЛСКОЈ СЕДНИЦИ СРЕСКОГ КОМИТЕТА САВЕЗА КОМУНИСТА

ПЕТ НАРЕДНИХ ГОДИНА

Према ономе што је речено на последњој седници Савезног већа, иако још увек није завршена дефинитивна редакција предлога петогодишњег плана на којој интензивно раде представници скупштинске комисије за средњерочни програм, Савезног извршног већа и Савезног завода за привредно планирање, већ је отпочела и јавна дискусија о програму развоја привреде и друштва у наредних пет година. У савезној привредној комори план се већ расправља по појединим џжим и ширим производачким групацијама. Ускоро ће, како је то одлучено на последњој седници Председништва Централног већа Савеза синдиката Југославије, и синдикати започети сличну дебату. Када ће се остали учесници придружити јавној дискусији још није познато. Но по свему судећи преостали део априла и маја биће обележени интензивном јавном дискусијом о петогодишњем плану привредног развоја Југославије.

Оваква демократизација поступка у формулисању основних друштвено-економских циљева није никаква новина у нашем систему. Она је практикована и до сада. Јавна дискусија је увек била верификација предлога и закључака највиших представничких и извршних органа. Оно, по чему се, међутим, садашња процедура у доношењу средњерочног програма разликује од ранијих је далеко активније учешће скупштинских комисија и одбора. Уствари дефинитивна варијанта плана која ће бити предложена највишим представничким органима биће резултат заједничког рада ове комисије и савезних планских и извршних органа што раније никада није био случај. Таква пракса значи афирмацију пуније активности Савезне скупштине у креирању не само текуће већ и перспективне економске политике. Таква пракса значи не само даљу демократизацију система и методологије привредног планирања већ и настојања да план буде у што већој мери договор самоорганизованих произвођача, да буде што реалнији и одмеренији.

Од јавне дискусије се очекује да свестрано претресе друштвено-економске циљеве петогодишњег плана и његове материјалне квантификације у развоју појединих грана и области, да буде верификација овог његовог поглавља које на основу интензија реформе и закључака Трећег пленума ЦК СКЈ, као и досадашње активности на унапређењу и развијању привредног система, конституише такве услове привређивања који ће омогућити остваривање планом утврђене економске политике и њених основних стратегијских циљева. Управо се очекује највећа помоћ и подршка од јавне дискусије у радним организацијама, привредним коморама, синдикатима, на зборовима бирача и осталим друштвено-политичким организацијама. Аутори плана су свесни чињенице да се његови основни друштвено-економски циљеви, као што су стабилизација тржишта, цена, валута, даљи пораст личне потрошње, конвертибилност динара, шире укључивање у међународну поделу рада, бржи развој неразвијених подручја — могу остварити само уз пуну подршку радних организација и непосредних произвођача, и да у великој мери зависи од синхронизације активности ових субјеката нашег привредног и друштвеног развоја.

Да би јавна дискусија о средњерочном плану била што успешнија она мора бити конкретна, свестрана али сажета и никако уопштена. Као што је већ до сада више пута наглашено средњерочни план привредног развоја Југославије не може бити никакав план жеља и пералних комбинација, него просто збрајање аритметичке привредне логике. Још мање он сме бити огтерећен празним обећањима иза којих не стоји одговарајућа материјална основа. И о томе јавна дискусија мора првенствено да води рачуна. **М. Јевремовић**

КРИТИЧКА АНАЛИЗА ДОСАДАШЊИХ РЕЗУЛТАТА И ПОДРШКА ПРОГРЕСИВНИМ ТЕНДЕНЦИЈАМА

- * ПУНА ДОСЛЕДНОСТ У СПРОВОЂЕЊУ ЗАДАТАКА ПРИВРЕДНЕ РЕФОРМЕ.
- * ОТВОРЕНО О СЛАБОСТИМА.
- * НЕОПХОДНО — ОЦЕНА ДОСАДАШЊИХ РЕЗУЛТАТА И КОРИШЋЕЊЕ СВИХ ПОЗИТИВНИХ ИСКУСТАВА.
- * ДОНЕБЕ СЕ ПРОГРАМ ПОЛИТИЧКЕ АКТИВНОСТИ СРЕСКОГ КОМИТЕТА НА СПРОВОЂЕЊУ ЗАКЉУЧАКА III СЕДНИЦЕ ЦЕНТРАЛНОГ КОМИТЕТА СКЈ.

На наредној седници Среског комитета Савеза комуниста, која је заказана за 26. април, у центру пажње биће спровођење закључака III седнице Централног комитета Савеза комуниста Југославије.

Срески комитет даће критичку анализу досадашњих резултата постигнутих у спровођењу одлука Осмог конгреса, II пленума ЦК СКЈ, Пленума ЦК Савеза комуниста Србије и других органа у вези са мерама привредне реформе. Посебно ће се указати на слабости које су пратиле рад Среског комитета. Биће указано на појаву недовољне активности појединих чланова овог форума у раду општинских комитета. Њихов рад је до сада, углавном, своден на присуствовање састанцима Комитета, док је изостајала ангажованост било то у раду општинских комитета, основних организација или у раду разних друштвено-политичких форума и организација на нивоу комуне.

Основне организације Савеза комуниста, нарочито оне у радним организацијама, где ће се пажљиво оценити и резултати који су до сада постигнути у спровођењу привредне реформе. Све то у циљу да би се дала одлучнија подршка прогресивним тенденцијама, како би се у будућем раду више ослањали на позитивна искуства, која је досадашња пракса афирмисала.

Такав однос у разматрању и решавању питања која проистичу из привредне реформе, без сваке сумње, допринеће широј мобилизацији Савеза комуниста на њеном доследном реализовању. Овове ће у многоме помоћи предвидено разматрање, у наредној седници Среског комитета, и неких актуелних питања метода рада овог форума и његова ефикасност у спровођењу усвојених закључака.

Срески комитет ће, како је изнето у материјалима за ову седницу, посветити одговарајућу пажњу координацији рада са другим

(Наставак на 2. страни)



Комунисти на једном радном договору

Полазећи од констатације, да се на проширеној седници Секретаријата СК СКС, да не постоји увек пуна доследност у спровођењу закључака, нормално је очекивати да ће се на наредној седници Среског комитета прићи критички овој појави и тражити пуна одговорност и ефикасност у извршавању свих задатака који проистичу из одређених одлука и закључака.

Критичке анализе неће бити поштеване ни многе друге слабости које су пратиле рад Среског, општинских и фабричких комитета или основних орга-

низација. Таквим анализама прићи ће и општински и предузетни комитети, као и

Пленум Општинског одбора ССРН у Тутину ПОЗИТИВНА ОЦЕНА РАДА ЗЕМЉОРАДНИЧКИХ ЗАДРУГА

У Тутину је недавно одржан Пленум Општинског одбора ССРН на коме је, поред чланова Пленума, председника месних организација ССРН, председника месних заједница и других активиста, присуствовао и Бира Гли

горијевић, председник Среског одбора ССРН Краљево.

Пленум је имао за циљ да оцени докле се дошло са спровођењем закључака Прве ванредне општинске конференције ССРН о проблемима унапређења пољопривреде и села.

Из анализе која је том приликом поднета види се да је на Првој ванредној општинској конференцији ССРН дошло више закључака, које је требало реализовати да би пољопривреда општине Тутин ојачала. Но, истакнуто је само делимично реализовано. Оцењено је као позитивно што су готово све земљорадничке задруге од тада број данас примиле одређен број пољопривредних стручњака (Задруга у Тутину једног пољопривредног инжењера, Задруга у Мојстиру је двоје пољопривредног агронома, задруге у Делимеђу и Лесковићу расписале су конкурс за пријем једног агронома). Машински парк задруга је знатно ојачао, а као пример служи задруга у Лесковићу која је, поред постојећих, набила недавно још штри трактора. Кооперативни односи са индивидуалним произвођачима су више него удвојстру

маланих војника краљевачког гарнизона, обавиће се у недељу 24. априла крај хумке 6.000 стрељаних родољуба.

Ту, на том месту, где су некада штектали митраљези, где су људи умирали, где је једно варварство «доказивало» своје постојање — на том месту у недељу у 10 часова, уз највећу свечаност једна генерација полаже заклетву верности Југославији.

То ће постати традиција, то ће постати место за клетва на верност, на љубав, на оданост — за све оне који улазе у живот и који испуњавају прву обавезу према Отаџбини.

У недељу крај хумке стрељаних родољуба у Краљево

Ја, војник...

«Ја свечано се обавезујем да ћу верно служити своме народу, да ћу бранити своју социјалистичку отаџбину, Социјалистичку Федеративну Републику Југославију, да ћу чувати братство и јединство наших народа и углед Југословенске народне армије и да ћу савесно извршавати сва наређења својих старешина. Увек ћу бити спреман да се борим за слободу и част Отаџбине, не жалећи да у тој борби дам и свој живот».

Велики тренутак полагања свечане обавезе на верност народу и отаџбини, пред ратном заставом,

ДАНАС У КРАЉЕВУ:

ВАНРЕДНА КОНФЕРЕНЦИЈА ССРН ОПШТИНЕ КРАЉЕВО

РАЗМОТРИБЕ: РАЗВОЈ И ДЕМОКРАТИЗАЦИЈУ ДРУШТВЕНИХ ОДНОСА У КОМУНИ. НА КОНФЕРЕНЦИЈИ УЧЕСТВУЈЕ 380 ДЕЛЕГАТА КОЈИ ЋЕ ИЗАБРАТИ ТРИ ПРЕДСТАВНИКА ЗА ШЕСТИ КОНГРЕС ССРНЈ У БЕОГРАДУ

У Краљево се данас одржава ванредна конференција Социјалистичког савеза општине. Оно што јој даје посебно обележје може се назвати — измењена радна атмосфера. За разлику од досадашњих, на овој конференцији није било реферата. Кратка водна реч више је била првод него некакав унапред одређен ток дискусије. Сама чињеница да је конференција најзначајнији догађај у претконгресној активности открива њеним учесницима сав смисао дискусије о ос-

новној теми: Развој и демократизација друштвених односа у комуни. Нови начин рада утицао је да се непосредније расправља о суштини демократских односа у комуни које чини самоуправљање радних људи у свим делатностима и нивоима. На постављено питање: да ли су створени сви услови да грађани наше комуне могу да реализују своја самоуправни права и дужности, чула су се многа мишљења. Она су углавном наглашавала да то зависи од мате-

ријалне снаге општине, развијености друштвено-политичких организација и самоуправних органа. Ако се већ истичу почетни утисци онда ваља рећи да се од 380 присутних делегата приличан број јавио за дискусију на почетку конференције.

Аудиторијум препуне дворане Дома Друштвених организација посебно пажњу указао је питању самоуправљања у комуни. А, у материјалима, доста простора је дато потреби веће спреге и координације многих самоуправних органа и организација у сплету најразноврснијих самоуправних питања у општини. У том смислу изнета су досадашња искуства и доста предлога за будуће активности.

Форимрано 25 месних заједница

Ако се већ пренесе подаци, онда ваља рећи, да комуна треба да стекне адекватну вредност оног што сама даје. Тако се истиче удео месне заједнице као самоуправне организације грађана. До сада је на општинском подручју формирано 25 месних заједница и то све на селу. Преостало је да се то учини и на градском подручју.

Сложеност друштвених проблема у комуни и њихово решавање наишли су у дискусијама на конференцији на пуно пажње. Д, излагања делегата, уствари, била су део онога што су грађани

(Наставак на 2. страни)

А. Смањалић

У краљевачкој општини

СВЕЧАНОСТИ
ПОВОДОМ
25-ГОДИШЊИЦЕ
УСТАНКА

Прослава 25-годишњице устанка обележиће се свечаностима на читавом подручју краљевачке општине. Разматрајући карактер и обим прославе, Комисија за прославу Општинског одбора ССРН у Краљеву, предложила је ретроспективни карактер овог јубилеја. На тај начин ће се истаћи важнији датуми, као што су, 1. мај, 9. мај, 25. мај, 4. јуни, 7. јуни, 14. октобар, 29. новембар и 22. децембар, и свечаније нагласити 25-годишњица јубилеја. Заједно са револуционарним значењем указиваће се и на наша достигнућа у послератном периоду.

У програму прославе наглашава се историјско место устанка и његов значај за промену у друштвеном и економском развоју наше земље и њен допринос напретку у свету. У том смислу указано је на потребу најширег учешћа друштвено-политичких организација, удружења радних и друштвених организација у припреми прославе. Препоручено је да све веће радне организације формирају своје одборе за прославу и сачине сопствене програме који ће се укључити у јединствени програм прославе за општину Краљево. Сматра се да ће прва искуства као што је припрема и евокација Дана жена добро послужити за уједињенији и организованiji начин прославе. Иако је време долазило још увек језан број колектива у нашем граду, није видљиво конкретне предродбе, а њих је требало упутити Комисији за прославу 25-годишњице пре месец дана.

Б. К.

Ванредна конференција
ССРН општине Краљево

(Наставак са 1. стране)
Ове општине изрекли су своје повике у предконгресној активности. Зато помињање задатака самоуправног механизма у комунистичкој Скупштини општине, однос према интеграционим процесима и питање међукомуналне сарадње представља део свакодневних и значајних тема које су покренуте уочи Шестог конгреса ССРНЈ. Значи, оправдано је и реално је на дати се да ће захтеви изречени са ванредне конференције Социјалистичког савеза краљевачке општине наћи на одјек и прихватање у даљој активности.

Б. К.

НАША ПОСЛА



БЕЗ РЕЧИ

ДРУШТВЕНО-ПОЛИТИЧКА АКТИВНОСТ ОМЛАДИНЕ

СВЕЧАНО У МАЈУ

● Преко 3.000 младих носиће и пратиће Савезну и локалне штафете ●
Савезна штафета младости проћи ће кроз краљевачки срез 24. маја.
Велики број културних и спортских манифестација у оквиру мајских свечаности

+ Преко 3000 младих носиће и пратиће Савезну и локалне штафете младости.
+ Савезна штафета младости проћиће кроз краљевачки срез 24. маја.
+ Велики број културних и спортских манифестација омадине у оквиру мајских свечаности.

Прослава мајских празника, без сумње, данас је једна од приоритетних и актуелних тема разговора у руковођствима и организацијама Савеза омладине. О томе већ постоје реални и друштвено-корисни планови. Од оних у Среском комитету СО до оних који су донели активни ове организације.

Свакако, у центру пажње свих мајских активности младих, налази се овогодишња штафета младости које ће у краљевачком срезу носити и пратити преко 3000 чланова пионирске, омладинске и других организација младих. У овој активности узеше учешће и припадници Југословенске армије. Савезна Штафета младости проћиће кроз Гучу, Чачак, Мрчајевце, Краљево, Трстеник, Крушевац, Варварин и Бићевац. Њен пролазак кроз наш срез планиран је за 24. мај, када ће се омадини чланови општине примити од омладинца Ивањице у 9. часописа Истога дана млади из

Бићеваца предаће штафету Параћинима у 16 часова. Дочек штафете младости у Краљеву предвиђен је за 11,45 часова, а испраћај пет наест минута касније.
Поред Савезне Штафете младости, овога дана слава млади носиће се 17 општинских и око 60 других локалних штафета, које ће се стапати у општинским и централну штафету мла-

радова», турнирско такмичење за првенство среза у рукомету, атлетско првенство среза, среско стрељачко такмичење и мајски турнир извиђача. Како нам је речено у Среском комитету Савеза омладине, тежиште у организацији ових активности биће на општинским комитетима, и активима у радним, школским и сеоским организацијама где ће



Скица кретања Савезне и локалне штафете

Оно што посебно карактерише овогодишњу активност омладине у ношењу штафете младости је организовање многобројних културних и спортских манифестација, које ће се одржати у градовима и селима око дочека и испраћаја штафета. Интересантно је указати и на податке да ће, нарочито локалне штафете, обилу значајна спомен-обележја појединих догађаја из народноослободилачке борбе, да би на тај начин млади краљевачког среза још један свој допринос прослави 25-годишњице народне револуције.

Поред низа културних и спортских манифестација општинског и локалног карактера, у оквиру мајских празника, организоваће се и неке среског карактера. Као, на пример, смотра позоришног аматеризма, такмичење леђних оркестара, хармоника и хора, затим олимпијски турнир «Срвет

се, нарочито, ићи на организовање разноврсних форми културно-забавног и спортског живота.

Истакнуто место у прослави мајских празника, заузеле културна активност младих под називом «Порука пролећу». Коначан датум одржавања ове манифестације, која има за циљ да учини допринос афирмацији културног стваралаштва омладине, није утврђен. Али је препоручено општинским комитетима Савеза омладине, главним организаторима ове акције, да се све културне приредбе одрже крајем априла или почетком маја ове године.

Сва у свему — прославом мајских празника, онако како је то предвиђено, млади краљевачког среза даће свој скроман допринос прослави 25-годишњице револуције у пракси потврде своју друштвено-политичку влагу.

Ж. М.

НОВОИЗБРАВЕ КОМИСИЈЕ
СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ

На заједничкој седници сва три већа Скупштине општине Краљево 11. априла, поред 11 савета чије смо саставе објавили у прошлом броју, изабрано је и 5 комисија.

Комисија за друштвени надзор

Председник Бурбе Сеничић правник, Борбе Андрић дипло. инжењер, Миодраг Бабић радник, Добрице Петровић учитељ, Саво Стаматовић правник, Павле Сретовић дипломирани економиста и Илија Станковић радник.

Комисија за представке и притужбе

Председник Благога Булатовић официр ЈНА. Чланови: Илија Татомир дипломирани инжењер, Милан Вучковић дипло. инжењер, Александар Јанићијевић правник, Велизар Сиговић официр ЈНА, Љубиша Челић радник и Периша Вукладиновић пољ. техничар.

Комисија за верска питања

Председник Сретен Че-

кановић службеник, Саво Француски службеник, Вељко Поповић службеник, Глигорије Нецајевић инжењер, Загорка Ристовић службеник, Милутин Руђанић службеник и Станко Ковачевић службеник.

Комисија за избор и именовање

Председник Душан Грубић службеник, Радомир Вучићевић службеник, Милан Марковић службеник, Александар Којић пољопривредни инжењер, Александар Петровић правник, Момчило Штаваковић техничар, Драгољуб Браковић правник, Данило Поповић службеник и Страјин Ковачевић службеник.

Комисија за одликовање

Председник комисије Миодраг Јанчић магистар права. Чланови: Тодор Јанковић правник, Војислав Поповић службеник, Периша Курћубић службеник, Радомир Јоветић професор, Спасоје Поповић службеник, и Виктор Ердогалија радник.

На априлској седници Среског
комитета Савеза комуниста

(Наставак са 1. стране)

Среским друштвено-политичким руковођствима. Ову потребу иницира чињеница да су до сада постојала дуплирања у разматрању извесних питања, што је предстварљиво озбиљно сметало остваривању функционалности рада појединих форума и реализовању усвојених закључака.

Сва ова и друга питања значајна за рад Савеза комуниста на спровођењу у живот закључака III седнице Централног комитета СКЈ, наћи ће своје место у Програму политичке активности Среског комитета за период до наредне Среске конференције, који ће бити донет на априлској седници.

На својој наредној седници, Срески комитет ће донети и одлуку о утврђивању кључа за избор делегата за Среску конференцију, предвиђену за јесен ове године. Према предлогу Секретаријата, на 100 чланова Савеза комуниста бирао би се један делегат. Тако би се на предстојећим општинским конференцијама у краљевачком срезу изабрало укупно 305 делегата Среске конференције.

Члановима Среског комитета, како је предвиђено у дневном реду седнице, биће поднета информација о разлозима због којих нису укнуте општине Ушће и Бићевац.

Ж. М.

НОВОСТИ ПРЕ 10 ГОДИНА

У МАТАРУШКОЈ БАЊИ — ПРЕ ДЕЦЕНИЈЕ

У другој половини априла 1956. године веома често разговарало се о различитим изборима: управо су се завршавали избори за нове општинске одборе ССРН, избори за радничке савете у предузећима, одржаване су заједничке скупштине и скупштине Удружења ратних војних инвалида, на којима су такође бирали нова представничка тела. Прослављало се и 15 година ЈНА, а за премојске свечаности састављани су читави планови, програми...

За наше младе читаоце свакако ће бити занимљива напомена о томе како је изгледала Матарушка Бања пре једне деценије. «Новости» пишу о томе под насловом «Матарушка Бања пред овогодишњу сезону», у свом претпразничком броју.

— Различитим настојањима — подсећа наш лист, — Бања ће ове сезоне располагати са 2.000 постеља, од тога са 700 у друштвеном сектору.

«Новости» затим говоре са каквим се све проблемима среће ово познато лежаниште:

— Више од половине објеката у центру Бање у приватном је власништву а то отежава уређење места. Зато је тамошњи Народни одбор одлучио да се направи замена приватних имања у центру за парцеле које се налазе ван градића...

Бањски парк треба да се прошири и уреди. Дотрајала је зграда у којој је смештена пријавница и њу треба преселити у објекат зван «Вардар». Не задовољава капацитет дела купатила у којем се лече женске болести. Саобраћајница према Краљеву (преко Жиче) још није уређена.

По тврђењу «Новости» највећа улагања 1956. године била су планирана за изградњу пута од железничке станице до моста на Ибру.

— Пешачка стаза која пролази кроз њиве — око 600 метара — треба да се потпуно уреди, бетомира и осветли ноћу...

Б. Мрвош

Одржан састанак Политичког актива
ОК СКС у Тутину

Анализа досадашње активности организације Савеза комуниста на спровођењу у живот одлука VIII конгреса СКЈ и Трећег пленума ЦК

СКЈ била је тема независно одржаног састанка политичког актива Општинског комитета СКС у Тутину. Поред чланова Актива састанку је присуствовао и Милорад Никшић, члан ЦК СКЈ.

Поред констатација да су комунисти тутинске општине у протеклом периоду имали веома кривих резултата, испољено је и мишљење, да је било и извесних слабости у раду појединих чланова СКС, чему се мора поклонити већа пажња у наредном периоду. Полазак да је друштвена својина на подручју општине сштећена у прошлој години за 7 милиона старих динара, поставило је комунисте на овом састанку да обрате пажњу у својој дискусији на одговорност и брзину једног броја чланова, што је по оцени на овом састанку и довело до овако слабог пословања привредне тутинске општине у прошлој години.

Имајући у виду и постигнуте резултате и испољене слабости, закључили су овог састанка садрже елементе повећане дисциплине и одговорности комуниста и доследније спровођење одлука

VIII конгреса СКЈ и Трећег пленума ЦК СКЈ.

А. Смаилагић

КОЛИ СУ ПРОБЛЕМИ
ФАБРИЧКЕ ШТАМПЕ

На заједничком састанку Комисије Среског комитета СКС за просвету, културу и штампу и Комисије Среског одбора ССРН за идеолошко-политички рад и штампу, 20. априла, у Краљеву, размотрени су актуелни проблеми предузетне штампе на подручју краљевачког среза. Анализом за је обухватила девет фабричких листова чији месечни тираж износи око 40 хиљада примерака. За потребе излагања ових листова годишње се издваја око 40 милиона старих динара и њихов тираж се растурва углавном у радним организацијама.

ПРЕДАВАЊЕ ДР НАЈЛАН
ПАШИЋА У КРАЉЕВУ

Др Најлан Пашић, главни и одговорни уредник часописа «Социјализам», говорио је 12. априла пред политичким активом среза и општинском омладином о централizmu и децентрализацији у светлу бившег ратског отпора у самоуправљању.

На моргинама
груштвених
планова

УШЋЕ: НАЈВИШЕ СЕ ОЧЕКУЈЕ ОД ПОЉОПРИВРЕДЕ

- * ЗНАЧАЈАН ПОДУХВАТ ПРИПРЕМА СЕ И У БУДУЋОЈ ЕКСПЛАТАЦИЈИ ДОЛОМИТНОГ ПЕСКА, ГДЕ ЋЕ СЕ ЗАПОСЛИТИ ЗНАТАН БРОЈ ЉУДИ
- * ЕЛЕКТРИФИКАЦИЈА ОПШТИНЕ И КОМУНАЛНА ИЗГРАДЊА — ТАКОБЕ ПРИОРИТЕТАН ЗАДАТАК

Ових дана привредни планери окончали су свој посао, а Скупштина општине у Ушћу, одамах затим, озаконила је њихов труд: друштвени план управо је почео да функционише. Баш због те околности, заинтересовани смо се шта то ново доноси један традиционалан акт, и у каквом ће се положају наћи ушћанска привреда — сад у јеку реформе.

извода по једном становнику ове године износити 390.000 старих динара (пораст од 21. процента). Најзад, љубазни председник објаснио нам је да ће — због свега тога — сасвим разумљиво порасти и национални доходак: са 144 на 177.000 старих динара. На наше питање које ће се привредне гране највише ангажовати — председник Драгојловић је рекао:

ци веома радо склапају арапмане са задругама.

Драгојени
доломитни песак

Околина села Бакова веома је богата доломитним песком без којег се не може ни замислити рад фабрика стакла. Знајући то, Скупштина је наумила да најзад почне његову експлоатацију.

— Већ у 1966. години — каже председник Драгојловић, — могли бисмо испоручити 150 хиљада тона. Имамо у виду фабрику стакла у Панчеву, затим фабрику у Параћину... Корист је очигледна и због тога што ћемо у овим радовима запослити знатан број наших људи.

Скупштина је одвојила 1,5 милион старих динара за изградњу прилазног пута. Иначе, сарађивамо са Бироом за рударско-геолошка истраживања у Краљеву. Биће потребно и нешто новца уложити — зато рачунамо на помоћ Комерцијалне банке у Краљеву...

Шта у — комуналној изградњи?

Председник Скупштине на крају нам је испричао шта ће се све (од крупних захвата) извести до краја 1966. године. По његовим речима грађани могу рачунати на ове објекте:

— висећи мост на Ибру код села Јагњила, за који је Скупштина обезбедила 600 хиљада старих динара;

— више од 10 километара пута према Мланци, Рудну и Гокчанину. Вредност радова процењена је на 40-так милиона старих динара, а сама Скупштина приложиће половину;

— успоставиће се телефонска веза са Гокчанином, па најзад неће бити ниједне месне канцеларије без овог средства јавне комуникације;

— У Полумиру, Рудну и Бзовику окончаће се електрификација. Вредност радова процењена је на 50 милиона старих динара...

Ето, на томе ће ове године највише радити Ушћани. А уколико доврше све што смерају — биће то заиста леп резултат.

Б. Мрвош

ИЗ ЗЕМЉОРАДНИЧКЕ ЗАДРУГЕ ДУГА ПОЉАНА (СЈЕНИЦА)

Дугорочни уједнори са кооперанцима

ЗЕМЉОРАДНИЧКА ЗАДРУГА У ДУГОЈ ПОЉАНИ КОД СЈЕНИЦЕ ЈЕ И ДО САДА ИМАЛА ДОБРЕ РЕЗУЛТАТЕ У САРАДЊИ СА ПОЉОПРИВРЕДНИМ ПРОИЗВОЂАЧИМА — КООПЕРАНТИМА. ПОСТИГНУТИ СУ ИЗВАНРЕДНИ РЕЗУЛТАТИ У РАТАРСТВУ И СТОЧАРСТВУ. ОД ОВЕ ГОДИНЕ ЗАДРУГА СКЛАПА УГОВОРЕ О САРАДЊИ У ВРЕМЕНУ ОД 3-5 ГОДИНА. ОД УКУПНОГ БРОЈА ДОМАЊИЦА СА ОВОГ ПОДРУЧЈА 95 ОДСТО ЈЕ УКЉУЧЕНО У НАРОДНУ РАДИНОСТ

Иако ради у доста тежким и специфичним условима Земљорадничка задруга Дуга Пољана успела је да се афирмише као једна од веома вредних пољопривредних радних организација. Она је успела да створи велику задругну економију на површици од 1.200 хектара.

— Управо ми имамо две економске приче, прича Салко Нушевић, руководиоца производње у ратарству и сточарству. Једна од њих представља пашњачке површине — 436 хектара, на којима организујемо тов стоке, а друго су оранице и ливаде.

У прошлој години задруга је на својој економији гајила пиварски јечам и семенски оvas. Привноси су били добри и поред тога што су се ове културе сејале на надморској висини од око 1.200 метара и уз неповољне временске прилике. Задруга на својој економији организује и пашњачке тов ситне и крупне стоке. Сточарска производња реализује се преко »Агроекспорта« из Београда са којим задруга има десето годишњи уговор.

— Задруга се стабилизовала захваљујући уској сарадњи са пољопривредним произвођачима, нарочито са кооперанцима, каже Салко Нушевић. Сарадња је свестрана и задруга помаже произвођачима у свим видоцима производње.

Оно што је најосновније увек долази до потпуне реализације уговора између земљорадничке задруге и индустријских пољопривредних произвођача. Задруга обезбеђује семенски, репродукцијски и други материјал, помаже произвођачима у свим видоцима сарадње. Она се потпуно оријентисала на производњу сарадњу и ликвидира сваки облик трговине. Кооперанти и остали произвођачи виде у задрузи једину могућност постизања бољих резултата, па се због тога ни један посао на било ком имању не обави, а да задруга нема свој »удео« у томе.

— Ми сада са кооперанцима правимо трогодишње и петогодишње уговоре, каже

управник задруге Фаик Себечевац. Уговори предвиђају дугорочну сарадњу у свим пословима на ливници задруге — произвођач. Надамо се, иако ово први чинимо, да ће нам нов начин пословања, нова сарадња омогућити још чвршћу везу са индивидуалним пољопривредним произвођачима и да ће нови резултати бити далеко бољи од досадашњих. Знаће се шта све треба радити и колико треба помоћи свакој парцели од које се може очекивати нека корист.

— Успостављена је чврста пословна сарадња са »Босна фолклором« из Сарајева и »Рукотворницом« из Загреба, истиче управник задруге Фаик Себечевац. Захваљујући овој сарадњи лако се реализују на тржишту сви производи народне радности.

Д. Цвијетић

КРАЉЕВАЧКИ КРАЈ У НОВОЈ ТУРИСТИЧКОЈ СЕЗОНИ

СПРЕМНИЈЕ ОЧЕКУЈЕ ГОСТЕ

Краљевачки крај, познат по одмаралиштима и бањским лечилиштима, спремно је него ранијих година дочекује нову туристичку сезону. У том циљу вођени су разговори о интеграцији. Тако ће угоститељско предузеће »Србија« из Краљева преузети мотел у Студеници и угоститељске објекте у Ушћу. Значајни су, такође, уводни разговори да ово предузеће преузме и угоститељско мрежу у Матарушкој Бањи. Пре извесног времена дошао је и до заједничког састанка представника путничких агенција Краљева, Крушевца, Врњачке Бање и Београда на коме се говорило о сарадњи и удруживању предузећа у пружању услуга.

На подручју краљевачке општине има око 30 приватних угоститељских радњи. И ове туристичке сезоне оне ће имати велику улогу у општинском туристичком промету. Сматра се, међутим, да то зависи од атрактивности објекта, начина услуживања, опремаљености и уредности локала. Поједини туристички радници због тога захтевају строжије критеријуме за давање дозвола приватним угоститељима. Јер, како кажу, многи од њих немају неопходне квалификације да би могли успешно да се баве овим занимањем.

Ако се зна да ће изложити на шир продајници бити богастији, ауто-саобраћај уреднији, а хотелско особље услужније, онда се слободно може рећи да ће домаћи и страни туристи уз добар смештај

у хотелима, имати боље услове за свој одмор.

Краљевачка општина је је дна од најразвијенијих туристичких крајева нашег срезва. Туристички промет из године у годину је у порасту. Тако је у 1965. години било била 47 хиљада посетилаца, а то је за преко 12 одсто више него у претходној години. Број ноћивања је износио 288 хиљада, а то је више за око 10 одсто него у претходној години. Занимљиво је да број посетилаца расте далеко брже од броја ноћивања. То показује да се туристи веома кратко задржавају на овом подручју. Сматра се да до тога долази због незавршених путева. Страници и домаћи туристи имају такође доста примедба на рачуни малог броја сервисних радница за отпак кола и бензинских станица.

Највећи део туриста који долази у Краљево и посећује околину неће пропустити да обиђе Матарушку Бању. Иако је овде рђаво вођена служба евидентирани туристичког промета, ипак према постојећим подацима овде је остварен највећи део промета. Али и Краљево у чијој се близини налази чувени манастир Жича и будуће велико аустралијско и рекреативни центар — Гоч нема добро организовану туристичку пропаганду. Пошто је у приватној мери, у последње време схваћен значај туристичке привреде од које има огромне користи комуна, очекује се да ће издвојена средства створити боље услове за прихватање туриста. Б. К.



За време пољопривредних радова крај Ушћа

Одговор смо нашли на правом месту — у канцеларији председника Скупштине, Коце Драгојловића.

Охрабрујуће бројке

Како то у оваквим приликама обично бива, председник нас је одамах »засуо« то миом различитих података.

Укупан приход, тако нам је речено, повећаће се за тово милијарду старих динара (са 4,19 на 5,08 милијарди). Друштвени производ у општини на 2,5 прошлогодишње милијарде треба да добије још 17 процата, док ће вредност про-

— Пољопривреда, заправо наше четири земљорадничке задруге прошле године веома су се ангажовале у откуп стоке. У фондове су издвојиле око 45 милиона старих динара, а готово четвртина остварена је на откуп. Планирали смо да се ова делатност удвостручи, да достигне неких 200 милиона динара... Жеља нам је у ствари да потпуно поправимо расни састав стоке. То ће се постићи увођењем сортих бикова и путем кооперације, најдаље за 2—3 године. Овако кратак рок по мињем због тога што наши земљорадници — приватни-

НЕ САМО ЛЕЧИЛИШТА ВЕЋ И ОДМАРАЛИШТА

— Новопазарска Бања је већ одавна позната као велико лечилиште у коме се лечило више болевсти, каже Добросав Кељевић, директор Угоститељског предузећа »Липа« у Новом Пазару. Због тога више и није потребно говорити о бањи само као лечилишту. Њена топла сумпорна вода и остале погодности помогли су многим да се опораве, или оду здрави својим кућама.

— Циљ нам је био, истиче Кељевић, да што више модернизујемо услуге и обезбедимо бољу здравствену службу. Уз то, настојали смо да опорављенима пружимо и неку врсту разоноде. У томе смо сигурно успели у неколико последњих година.

Бања од ове године није више само лечилишни центар. Она се припрема да прими и друге госте којима је једини циљ одмор и рекреација. У ту сврху реновирана су два павиљона, са близу четрдесет лежаја. Уређена је и кафана, обезбеђена стајна исхрана гостију и превоз од Бање до Новог Пазара. Дневни пансион у Бањи износи највише до 1.700 старих динара.

Изненађење у Рајчиновићима

Новопазарски угоститељи су припремили права изненађења за госте и туристе у Рајчиновићима. Уређено је неколико павиљона у којима има 60 модерних лежаја. Парк и цвећани представљају јединствену могућност за одмор излетника и туриста. Уз то све собе су једнокреветне, само има неколико двокреветних. Спавање у њи-

* ТУРИСТИЧКА СЕЗОНА У НОВОМ ПАЗАРУ ПОЧЕЋЕ 1. МАЈА.

* ОД ОВОГ ВРЕМЕНА БИЋЕ СЛОБОДНО 160 СМЕШТАЈА У НОВОПАЗАРСКОЈ И РАЈЧИНОВИЧКОЈ БАЊИ, НА ПАЗАРИШТУ И У ТУРИСТИЧКОМ ДОМУ У СОПОЊАНИМА.

* ДНЕВНИ ПАНСИОН У ОВИМ ОБЈЕКТИМА КРЕТАЋЕ СЕ ОД 1.700 ДО 2.700 СТАРИХ ДИНАРА

ма кошта око 700, а дневни пансион две хиљаде старих динара.

— Рајчиновићка бања лечи многе стомачне болести, нарочито женске болести. Имамо већ велики број пријава за пријем болесника из свих крајева наше земље, прича директор Добросав Кељевић. Сигурно је да ће се капацитети брзо попуњити јер су услови више него повољни. Ми бисмо желели да ову бању користе и људи из нашег среза. Јер, она није само лечилиште, већ и одмаралиште у коме смо предвидели ове године низ пријатних изненађења.

Најлепше у старом Расу

На путу од Новог Пазара према Тутину, на деветом километру од града налази се велико туристичко насеље Новопазараца — Пазариште. Ово насеље је подигнуто поред самих зидина старог града Раса. То је сигурно једно од најлепших туристичких насеља у нашој Републици, које поред

кафана и великог броја вила има и вештачко језеро и лепо уређен парк. Поред насеља теку две реке — Рашка и Себечева река. У њима има довољно планинске пастрмке.

— Гледали смо да гостима и туристима обезбедимо и приступачне цене за све наше услуге у овом насељу. Дневни пансион од 2.400 старих динара је сигурно нешто најскромније што се могло одредити у цену коштања свега онога што се нуди гостима и туристима. У овом туристичком насељу гост може бити понуђен свим српским и другим специјалитетима, свежом рибом и јагњетином — рекао нам је на крају разговора директор угоститељског предузећа »Липа« у Новом пазару, Добросав Кељевић.

Дом није само за странце

Туристичком дому у Сопоњанима стигао је велики број пријава из разних земаља за смештај разних група и појединаца у току туристичке сезоне. Међутим, дом се све више оријентисао на домаће госте те ће тако бити у ситуацији да прима не само стране, већ и домаће туристе. Он располаже са најмодернијим намештајем у дуборезу, салону за пријеме и са неколико павиљона. Кухиња и њени специјалитети у туристичком дому у Сопоњанима су надаљемо чувени. Отуда и толико интересовање за овај туристички објекат у чијој се непосредној близини налази извориште реке Рашке и седамстогодишњи манастир Сопоњани. Д. Цвијетић

ОКО УДРУЖИВАЊА „ТЕХНОМЕТАЛА“, „ТЕХНОЧЕЛИКА“ И „ГРАЂЕ“

СВЕ ЈЕ ЈАСНО, АЛИ...

Служба за трговину Основне привредне коморе у Краљеву организовала је 13. априла још један разговор представника Техночелика, Технометала и Грађе о удруживању ова три велика трговинска предузећа. Поред директора, представника органа управљања, представника коморе, састанку је присуствовао секретар ОК СК Спасоје Попадић и начелник секретаријата за привреду СО Благоје Брајевић.

Нужност удруживања

Сваком добром познаваоцу процеса у садашњој фази привредне реформе у којој све више долазе до изражања већа понуда од потражње, сасвим је јасно да уситњена трговина, са малим финансијским могућностима, готово нема никакву перспективу. Сада то више стручњаци, а када то постане јасно и обичном човеку онда предузеће већ почиње да пропада. Управо то су желели стручњаци Основне привредне коморе — да још једном укажу на нужност удруживања док још није касно. Моментано, сва три предузећа добро послују, па разговори о још већим пословима долазе у прво време.

Прошле године краљевачка трговина остварила је 621 милион старих динара за фаворизацију, а лични доходи исплаћени су у износу од 992 милиона старих динара. У укупном робном промету на подручју среза, краљевачка трговина учествовала је са 27 одсто. Ако се овај проценат не одржи и у овој години и нестручњаку постаће јасно да у новим условима у робном промету на тржишту остају само велики пословни партнери. Исто тако, индустрија постаје све више заинтересована за јаке трговинске организације као потенцијалне помоћнике у финансирању индустријске производње. Процеси у привредној реформи условљавају овакву узајамну сарадњу.

Зашто су пропали претходни разговори о удруживању?

Прошлогодишњи разговори о удруживању ова три предузећа нису завршени. Изненада су се појавили неки отпори и неспоразуми. О чему се ради? У оном тренутку, када је у сва три колектива «процирала» вест — ко ће бити директор, како ће изгледати организациона шема новог предузећа припремљена у општини, људи су по-

чели да гунђају, да се деле на групе и постало је очигледно да од интеграције нема ништа. Било је ту и заонамерних протурања вести да би «министрални» разговори о интеграцији која неким а-

* СУДБИНА ИНТЕГРАЦИЈЕ У РУКАМА ШЕСТОРИЦЕ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ ИЗ ОВА ТРИ ПРЕДУЗЕЊА *

СТРЕШЊА ОД «ОПШТИНСКЕ ШЕМЕ»



У продавници «Муња» предузећа «Технометал»

колективну није одговарала. Међутим, на све те приче о припремљеној «општинској шеми» новог предузећа нико није демантовао да су без осnova. Ово је показало да самоуправљање не подноси наметање разних решења са стране.

Последњи састанак у Основној привредној комори био је нешто ново: представници сва три предузећа одређили су два члана комисије који ће још једном самостално испитати све аспекте будућег удруживања и о томе поднети извештај колективима. Секретар ОК СК Спасоје Попадић, подржао је овакву иницијативу дајући подршку самоуправљању да предузећа самостално пронађу најбољи пут у даљем развоју.

П. Цветковић

ДИРЕКТОР «ИСХРАНЕ» ОБЈАШЊАВА:

БЕЗ ПОВЕЋАЊА ЦЕНА НЕ МОЖЕМО СНАБДЕВАТИ ГРАД СВИЊСКИМ И ЈАГЊЕЋИМ МЕСОМ

Већ дуже времена у градским продавницама потрошачи могу да се снабдевају углавном говеђим и јунећим месом, док свињског и јагњећег — нема. Шта је своме узрок и каква је заправо ситуација на тржишту? На ово питање покушао смо да добијемо одговор у предузећу «Исхрана», које држи месариште у граду и у свом саставу има кланицу.

— Кривицу за овакво стање нимало не сноси привредна организација — истакао је на почетку разговора директор «Исхране» Мирослав Петровић. — Цена живе стоке је у сталном порасту. За крупну стоку, по килограму живе мере, плаћали смо у јануару ове године 364 динара, а већ у марту цена је «скочила» на 384 динара. Што се тиче свињског меса, ситуација није нимало боља. У јануару предузеће је плаћало 490 динара по килограму, а у марту 502, док за килограм живе ваге цеомеснатих свиња произвођач тражи чак 570-580 динара (франко задруга). Малопродajна цена свињског меса износи 500 динара и предузеће се у ову суму не може уквалкулати. Одговарајућа цена нам малопродajна цена од 1.200 динара по килограму, и уколико од надлежних органа Скупштине општине добијемо одобрење за ово повећање, свињског меса ће бити довољно.

Илустрације ради, директор Петровић је изнео податак да се прошле године у овим месецима кладо 500-700 свиња месечно, док је за прва три месеца ове године заклана свега 341 свиња! Он је истакао да је предузеће способно да испоручи 10.000 свиња (од чега би се један део користило за прераду и снабдевање других градова).

— Што се тиче снабдевања града јагњећим месом, прошле године у ово време било га је довољно — каже директор «Исхране». — Килограм живе мере плаћао смо по 450-500 динара, а малопродajна цена износила је 1.100 динара. Данас је сткупна цена 850-900 динара, значи знатно већа, док је малопродajна остала иста — 1.100 динара. Ако би привредна организација продала јагњеће месо по овој цени, морала би да сноси губитке. Од Скупштине општине тражили смо одобрење за малопродajну цену од 1.300 динара, и уколико она буде одобрена и јагњећег меса ће бити довољно за све потрошаче, пошто ћемо вршити довоз из Србије и Македоније — рекао је на крају разговора Мирослав Петровић.

Д. Илић

УШЋАНСКА ХРОНИКА

Ускоро: урбанистички планови Студенице и Ушћа

Скупштина општине пронашла је могућност да финансира израду урбанистичких планова појединих места у комуни. У почетку, а то је и најнужније, направити се планови за уређење самог Ушћа и Студенице. Како смо информисани, израда урбанистичких планова за ова два места повериће се стручњацима — архитектама у најскорије време, пошто је новац обезбеђен.

МЕБУКОМУНАЛНА САРАДЊА У УГОСТИТЕЛСТВУ

Због низ несрећних ствари и у жељи да се унапредити услужној гостиници — било мештана, било људи са стране — Ушћани су читаву своје угоститељство друштвеног сектора поверили предузећу «Србији» у Кра-

љеву. Примо-предаја објекта завршена је ових дана и сад се ујурбано ради на томе да се некадашњи пропуст отклоне. Колико смо упућени, овај леп пример међуопштинске сарадње развија се на обострано задовољство.

35 МИЛИОНА ЗА

БЕНЗИНСКУ СТАНИЦУ

У центру града, Ушћани управо довршавају уређење терена за монтажу савремене бензинске станице. Средства је дао београдски «Југопетрол» (око 35 милиона старих динара). Планирано је да се станица пусти у рад до 9. маја. У почетку, возачима би стајало на располагању око 60 тона нафте и њених деривата, док би се временом доградиле и

сервис за прање аутомобила. Размишља се најзад и о подизању савременог хотела, и то на делу земљишта између станице и Ибра.

ОБЕЗБЕБЕНА СРЕДСТВА ЗА ТЕРЕНСКЕ АМБУЛАНТЕ

Особље теренских амбуланти у Млаччи и Рудном ове године биће безбрижно у погледу финансирања њиховог рада. Скупштина општине буџетом је издвојила милион и по старих динара, а то је довољно за подмирење свих трошкова. Становници Рудана, Млаччи и околине сад ће бити потпуно сигурни да ће евентуалне лекарске интервенције имати у свако доба и увек на време.

(Б. Мр.)

ПРИВРЕДНИ ИНТЕРВЈУ



ДРАГОМИР ВЕСЕЛИНОВИЋ, секретар Суда части при Основној привредној комори у Краљеву.

И рекламационе комисије

— Реците нам нешто о садашњем раду Суда части...

— До сада је суд части при овој комори имао веома важну улогу јер је знатно допринео да се смањи кривања добрих пословних односа на тржишту као и на сузбијању привредних престаја. Уосталом, суд је до сада расправљао о 180 поднетих предлога за кажњавање и помогло да се нађу најбоља решења о томе како да се пословни односи између организација које нису на иле заједнички језик ус поставе овако какви они и треба да буду. Где се илје могао тако суд је односно и одлуке о кажњавању.

— Да ли по Вашем мишљењу суд части успешно обавља своје послове који су у његовој надлежности?

— Суд је свакако опрадао поверење свог постојања и доживео добар друштвени утисак. А ово је постигнуто захваљујући политички Коморе као организације удружених привредника која не само да воли рачуна о пословним већ и свим другим односима привредних организација. У материјалима Републичке привредне коморе је недавно констатовано да овај суд спада међу најорганизованарије на подручју СР Србије.

— Не значи ли то да суд има и својих слабости?

— Постоји много питања које треба решавати у даљој организацији овог суда. Треба и даље ићи на побољшање квалитета рада, на усавршавање нормативних аката — Правилника о уређењу и поступку суда части и др. Морам да водимо рачуна да успоставимо што чвршћу сарадњу не само са организацијама већ и са свим радним организацијама, грађанима. За сада пријаве на непоштовање пословних обичаја и пословног морала углавном по доносе тржишне инспекције, тужилаштва, привредни судови и СУП а ребе привредне организације, коморе, разни савети и грађани. Још увек се иле линијом незамерања без обзира на последнице. Сматрам да на такав начин не може бити постигнут правична. Требао би приопштинским центрима оформити рекламационе комисије које би морале да воде рачуна о пословним односима, између радних организација.

Д. Ц.

На заједничком састанку осам предузећа одлучено

УРЕДИЊЕ СЕ УЛИЦА

ДОСИТЕЈА ОБРАДОВИЋА

КРАЉЕВО — Годинама је остала запуштена улица Доситеја Обрадовића која представља прилазни пут за Фабрику вагона. Додуше, Фабрика је са предузећем «Копалник» својевремено попочала и модернизовала највећи део поменутог пута, док је доста времена било потребно да се нађе заједничко решење око уређења улице Доситеја Обрадовића у дужини од неких сто метара. На састанку представника осам привредних организација, одржаном прошле суботе, одлучено је да предузеће «Јасен», «Техночелик», Водовод и канализација, «Технометал», «Прехрана», «Житопродукт», «Грађа» и «Ибар-нафта» сопственим средствима уреде ову улицу.

Радови на модернизацији улице Доситеја Обрадовића почеће за који дан.

Д. О.

ЧОВЕК И ЗАНИМАЊЕ

Склоности још од малена

«У погледу стручног образовања и запошљавања омладине одлучујућу улогу треба да имају радни квалитети и способности човека» (Резолуција Осмог конгреса СКЈ).

На питање из проблема тике избора занимања одговара проф. Душанка Боревевић, директор Медицинске школе.

1. Да ли омладини треба препустити да сама бира занимања?

Ако се у основној школи нешто радило на овом пољу, ако су васпитачи и родитељи на време посматрали и откривали склоности своје деце, на деце са којима раде, онда би их на прелазу у школу II степња требало ослободити утицаја и дозволити им да сами одаберу будуће занимање. Но, у сваком случају остаје нам скептички да гледамо на

категорично тврђење поједној или другој дилеми. Знамо да се некада читава одељења, због некакве другарске солидарности одређују за један позив, а не зато што осећају склоност према одређеној врсти посла или у другом случају подлегну утицају родитеља, па оду у школу која ће се исплатити, а за исту не осећају баш нимало љубави и смисла.

Значи, да би дете само изабрало позив, треба да зна шта очекује од истог и шта му исти намеће, а да би било припремљено треба му јасно у основној школи откривати виланке

па су се пред захтевима практичне и теоретске наставе дезоријентисале и готово онемогућиле, јер су стекле и по 10 слабих оцена. Из разговора се сазнало да су дошле по жељи родитеља илз зато што нису имале где. Овај неуспех ће оставити трага на њихову психу, па се зато питамо, да ли по сваку цену у школу и то у ма коју. Можда би ових двадесетак омладинки биле добре раднице неог другог профила.

2. Ко све треба да помаже у правилном избору занимања?

Па, мислим, они који су у сталном додиру са омладином — и они који по службеној оријентацији примају обавезе по овом питању.

Значи: наставници, родитељи и служба за професионалну оријентацију. Погрешна оријентација у тој животној прекретници може да буде фатална по биће које се тек развија и које треба да стиче самопоздање. Има случајева у школи у којој радим да су ученици неућућене дошле, без пре става о обавезама које мелицинска служба намеће,

на су се пред захтевима практичне и теоретске наставе дезоријентисале и готово онемогућиле, јер су стекле и по 10 слабих оцена. Из разговора се сазнало да су дошле по жељи родитеља илз зато што нису имале где. Овај неуспех ће оставити трага на њихову психу, па се зато питамо, да ли по сваку цену у школу и то у ма коју. Можда би ових двадесетак омладинки биле добре раднице неог другог профила.

3. Шта мислите о схватању једног броја омладине и одраслих да постоје «виша» и «нижа» занимања?

Мислим да су оваква схватања сасвим незрела и нису у складу са нашим социјалистичким схватањима. Сваки је позив узвишен само зависи коме је поверен и ко га креира. Треба изграђивати морал наших грађана да би се искоренила схватања о вишим и нижим занимањима.

Дечја заштита у краљевачком срезу

Како брже развијати установе за децу

Када ће дечја заштита узети угадно место питање је које тражи одговор. Неколико година бржа неких комуна и радних организација за развој мреже дечјих установа у краљевачком срезу показује да се могло више постићи. Зато пронаћи комуни у којој је добро и разгранато организована дечја заштита, изгледа да је исто што и тражити главу у пласту сена.

Само шест обданишта са 397 корисника

Често се питамо зашто нам је заштита најмањих на споредном колосеку. А, ипак се довољно не труди да нађе за јединички језик између радних организација, општине, родитеља и постојећих дечјих установа. Уосталом, то показује и податак да је до скоро на подручју нашег среза било само шест дечјих установа са 397 корисника. Према томе, разумљиво је садашња све јача тежња комуналних заједница на проширивању мреже дечјих установа. То је нарочито изражено у предлозима перцептивних планова општине. У свему томе је најзначајније што се најзад схвата да васпитање и заштита деце треба да постане заједничка брига свих у комуни. Самим тим, треба очекивати да ће се у блиској будућности ова схватања одразити у бржем напретку дечјих установа.

Шта се очекује до 1970. године

Када се разговара о дечјој заштити обично се најчешће мисли на тако потребна средства за отварање нових дечјих установа. Иако финансијска средства много значе, потребно је доста прецизности да се рачуна наивно искористе и распореде према захтевима средине. У срезу Краљева се сматра да би зума од 800 милиона старих динара била довољна да до 1970. створи услове за отварање 2.850 нових места у дечјим установама. Поред

тога, мораће се водити рачуна о мишљењима родитеља који очекују да ће зависно од потреба бити отворене и дечје установе различитог типа. Сматра се да ће у 1970. години имати око 30 хиљада запослених жена у привреди нашег среза. Рачуна се да ће у истом периоду бити потребан смештај за десетак хиљада деце. С обзиром да у садашњој ситуацији влада оскудица у простору, верује се

да ће овако стање остати и до тада. Већ овај закључак указује да је дошло време да се у Краљеву, Крушевцу, Чачку и Новом Пазару траже смештајна решења за нове дечје објекте. То ће донекле утицати да општа сагласност у напређењу дечје заштите прерасте у обавезу комуна.

Б. К.



ИЗ МЕДИЦИНСКЕ ШКОЛЕ У КРАЉЕВУ

ПРВА ГЕНЕРАЦИЈА НЕГОВАТЕЉИЦА

КРАЉЕВО — Ових дана у Средњој медицинској школи у Краљеву завршила је неколико прва генерација дечјих неговатељица — педјатријског одсека. Од 25 ученица четврте године, колико их је било у одељењу, 10 је завршило четворогодишње школовање са одличним, 13 са врло добрим и две са добрим успехом. Она ће наредни период од месец дана прове-

сти на практичном раду у Центру за мајку и дете, док их после тога — половином — очекује последњи испит — дипломски, а онда за последице и нове дужности.

На слици: будуће неговатељице из Краљева са својим разредним старешином професорком Емилијом Хути која је четири године провела са својим ученицама.

Д.

АКО НЕ ВЕРУЈЕТЕ — ПРОВЕРИТЕ

ЋУТАЊЕ УМЕСТО ДИСКУСИЈЕ

Општина Рашка, а место Баљевац на Ибру. Време — одржавање годишњих конференција Савеза комуниста. Догађај је везан за преко 60 чланова једне територијалне основне организације. Међу њима издрузгара, домаћина и младишњера, а највише просветних радника. Испред Општинског комитета Савеза комуниста у догађају су учествовали још њих двојица и један представник организације Савеза омладине.

Чланови организације Савеза комуниста у Баљевцу на Ибру сакупили су се прошлог четвртка на својој годишњој конференцији. После избора радних тела и председавачког поднеска је извештај о раду чланова основне организације.

«Другови и другарице», отворам дискусију о извештају чланова наше организације!» — тако је отприлике уобичајено председавајући најавио дискусију о поднесеном извештају. После ових речи настало је ћутање. На олет ћутање. И ћутање.

Председавајући је чекао и чекао. И тишину ћутања прекидао позивима на дискусију. И, најзад, да не би годишња конференција пропала у апсолутном ћутању, јавио се за реч само један члан организације. Своју краткотрајну дискусију он је свео на појаву рђавог понашања и криминала једног дела баљевачке омладине. Представник организације

Савеза омладине гласом се јавио за реч и дотичном дискутанту пребацио вероватно на слабом изражавању и можда на изврстан некоректан приговор, јер ту не може да се говори о некој појави већ о најобичнијим појединачним случајевима криминала. Да ли је у праву представник јавног реда и мира, односно младишњера, који се једини јавио за реч на овој годишњој конференцији организације СК, или представник организације Савеза омладине можда и није лако да се утврди.

О раду чланова територијалне организације дискусија је настављена ћутањем. Сви присутни чланови су тако упорно ћутали, а изгледа највише најбољојини просветни радници. Вероватно да се не би замерили, заједно са њима упорно су ћутали и два присутна члана Општинског комитета Савеза комуниста. Један од њих двојице своје ћутање је отприлике свако објаснио пред секретаром Општинског комитета.

«Када сам видео да нико не жели да дискутује, ја сам се толико наљутио због чега нисам ни тражио реч за дискусију!»

Колико је трајало ћутање уместо дискусије о раду чланова територијалне организације Савеза комуниста у Баљевцу изгледа да се не зна. Не зна се ни да ли је оно забележено у записнику са годишње конференције. Али се зато сигурно зна, да се председавајући, пошто је позвао чланове канцеларијске комисије да преброје гласачке листиће, обратио отприлике овим речима присутним члановима територијалне организације:

«Кога интересују резултати гласања нека остане да их саслуша, а кога не интересују нека иде!»

Неки тврде да се уморно чланство, од ћутања после ових речи преполовило, јер нису баш много заинтересовани резултатима гласања.

Уосталом, ако не верујете да ћутање може да буде уместо дискусије, проверите.

М.

20-годишњи јубилеј Ауто-мото друштва у Краљеву

Краљева — Краљевачко Ауто-мото друштво са својих 460 чланова које се убраја међу боља у Републици, прославиће у недељу за време редовне годишње скупштине (у сали Дома ЈНА, у 9 часова) редекајубилеј-20 година свог постојања и рада.

Заједно са новим члановима и осталим возачима, на 15. редовној скупштини наћи ће се и најстарији чланови који су 1946. године у тешким условима рада формирали Ауто-мото друштво у Краљеву. То ће бити прилика да се подсети на прве године и анализирају шта су све постигли у току 20 година рада. У сваком случају они имају доста разлога да буду поносни на протекли период. Преко 6.000 обучених грађана за возаче моторних возила, низ курсева и течајева, постоји у обучавању будућих припадника ЈНА за ауто-јединице, новоформиране секције у Пољопривредној, Техничкој и Школи ученика у привреди, сервисна радионица и свакодневна бригаа о безбедности саобраћаја,

само су неке од активности краљевачког Ауто-мото друштва.

Сами возачи, посебно чланови, имали су велику помоћ и корист од Ауто-мото друштва било да се радило о регистрацији возила, техничком прегледу, упознавању са новим прописима и оправци возила у сервисној радионици.

Иако је Ауто-мото друштво постигло добре резултате, а из дана у дан све више проширује своју активност, учесници Скупштине, попово ће апеловати на надлежне органе у Краљеву како би им омогућили добијање савремених просторија за одржавање теоретске обуке и смештај кабинета, што је неопходан услов за несметан рад.

Ауто-мото друштво припрема још једну новину за све возаче: формираће се клуб возача у коме ће заинтересовани моћи да се упознају са најновијим прописима из безбедности саобраћаја, а на располагању ће имати сву потребну стручну и техничку литературу.

Д. О.

Свишанье

Вечерња тама која је обавила село, полако се губи. Зора свиће. Ноћ бежи. Петли оглашавају почетак још једног дана.

Посматрала сам како се ноћ губи из уснућих брда. Село је утонуло у неку беспомоћну тишину. Планински ветар је само тужно завијао кроз још оголеде грабе. Негде у даљини чуло се завијање оглазаних вукова. У оближњем кокошарнику комешале су се улашне не кокошке, док се тата-дан ја прикрадала свом плену. Сеоски пас тужно је завијао, немощан да пробуди уморног домаћина. У даљи-

ни се назирала сенка усамљеног путника који је брзим корацима све више одмицао сеоским прашињавим путем.

Тамо далеко, из планинских врхова указује се нечујно сунце покушавајући да огласи нови дан. Убрзо се изгубише зраци као да сунце није успело да се пробије. Али, само за неколико тренутака, сунце је пробило хоризонт и село се пробудило из сна. Нови дан унесе радост у домове и разви се нека тиха радост.

Дана Новаковић,
ученица Краљево

РАЗГОВОР ЦВЕТА

Ох, пуна сам среће кад дође пролеће, да прошетам рано и наберем цвеће. Берем љубичицу, мирисем цветиће, по бисерној роси, гледам лептириће. Шетајући тако у пролећне дане, уживам кад сам у нарчју нане. Кад сунце загреје по зеленом пољу, Тад пожурим кући време је за школу.

Подигао је главницу висибабамала, вратић свој искривила деца се смејала, Пркоси јој љубичица из грма зелена: «Ја сам друга, девојчице малена!» Сунашце их гледало, па се насмејало: «Баш сте лепе обавде, наставите весело!»

Бисерка Стевовић,
ученица Брус



Књига-мој велики пријатељ

Књигу сам заволео чим сам научио да читам. Читао сам врло много књига различите садржине, од дечјих сликовница, па до оних које читају одрасла деца. Из књига сам сазнао о пећинском човеку и о времену кад почиње ново доба за човека. Упознао сам кроз књиге многе народе света и то највише кроз њихове бајке и легенде. У њима се обично описују њихови обичаји, квалитет, њихова историјска прошлост, живот људи и лепоте земље.

Из књига из наше прошлости, сазнао сам колико је наш народ морао да се оори за слободу почев од првог српског устанка, па до народноослободилачке борбе. Нарочито су ме одушевили храбри борци у народноослободилачкој борби. Велики асо слободног времена проводио сам у читању књига. Књигу много волим и сматрам је, после мајке, својим највећим пријатељем.

Миленко Јовановић,
ученик Краљево

Најдражи предмет у кући

Моја кућа је испуњена разним стварима. Све оне нечему служе. Али, мени је од свих тих ствари најдражи телевизор. Он углавном служи за разоноду, а уједно својим изгледам улепшава моју собу. Када притиснем дугме на њему, само за неколико тренутака на његовом екрану се појаве спикер, или се чује музика. Преко те «чаробне» кути-

је, сазнала сам много корисних и поучних ствари. Зато се не може рећи да телевизија само забавља, она нас и учи. Гледајући телевизијски програм упознала сам и земљу у којој живим и земље далеких народа. Упознала сам људе других земаља, сазнала о њиховом државном уређењу, упознала њихове председнике и владаре и чула много лепих ствари о њиховом животу и обичајима.

Од програма највише волим да гледам дечје емисије цртане филмове и хумористичке емисије.

Када се у мојој соби ута си светло и када побегом на спавање, телевизор као да бли повед мене и чува ми стражу.

Драгана Милосављевић,
ученица Краљево

МОЈА МАЦА

Маца је моја омиљена животиња. Она је весела и увек је спремна за игру. Свако јутро је храним са млеко, а она ми се за то време умилева. Када је хладно време ја седим у топлој соби учећи, док маца крај топле пећи преде. Ја је много волим и зато јој тепам и често је милујем по њеној својој глави. Сада је моја маца већ порасла, па и бриге око ње мање.

Душица Топаловић,
ученица Краљево

Концерт ученика Основне школе „28. новембар“ у Новом Пазару

Недавно је у Новом Пазару одржан успешан концерт ученика Основне школе «28. новембар» под називом «Срећно поколење».

После хорске песме «Срећно поколење» по којој је и сама приредба добила име, хор је отпевао још неколико композиција наших и страних аутора. Нарочито је топло поздрављена популарна руска песма «Рјабиньш-

ка». У следећим тачкама овог веома занимљивог концерта, наступили су солисти забавне и народне музике.

Публика је веома срдечно поздрављала све извођаче на овом концерту који је био савишном припремљен под руководством наставника музике Предрага Перунића.

Бисера Мујезиновић,
ученица — Нови Пазар

Културни живој

ОВИХ ДАНА У УШЋУ

КОЛИКА СУ У СТВАРИ
ДАВАЊА ПРОСВЕТИ

* НОВЕ МОГУЋНОСТИ ЗА КУЛТУРНО-ЗАБАВНИ ЖИВОТ
* ОБЕЗБЕБЕНА СРЕДСТВА ЗА РАД СЕОСКИХ ЧИТАОНИЦА

Чини се да је «кренуло» набоље у култури и просвети пасивне ушћанске општине Све је мање жалби на биоскопски репертоар, гостовања уметника са стране чешћа су него раније, а и сами Ушћани довијају се на различите начине да користе своје слободно време.

Добра вест из овог града у долини Ибра јесте и то да просветни радници могу бити безбрижнији него прошле и претходних година.

Шта је то ново у финансирању школа?

Недавно је, уз друштвени план, усвојен и буџет Скупштине општине. Од 258 старих милиона динара — на колико је планирана овогодишња потрошња — 36 процена одваја се за потребе школа и школовања.

По једној нашој рачуници, док се прошле године на једног ушћанског ученика трошило отприлике 45.000 старих динара — сада ће се издати повећати на читаве 54 хиљаде старих динара. А то већ нешто значи за овај крај и за овлашће могућности.

Рачунали смо и даље: у 1966. години материјална давања школама бележе пораст од 27 процената, односно — укупној суми око 93 милиона старих динара. Шта то значи најбоље се може схватити ако се споме не колико односе месечна примања учитеља и наставника. Један просветни радник, рекли су нам у Скупштини, сваког месеца може да заради нешто више од 73.500 старих динара. Мада

је ово просек, и мада су у рачунати и хонорари, — ипак се ради о суми вредној пажње.

Још је велик број деце која не похађају школу

Просвета ушћанске општине, наравно, има и својих проблема. Пре осталих: осећа се недостатак стручног кадра, а и велик је број деце која нису обухваћена наставом у школама, иако би по њиховом узрасту требало да буде обротно. У Скупштини су нам чак предочили да тек 45 одсто децека и девојчица између 7 и 15 година похађа часове. Остали, из различитих разлога, то не чине.

У жељи да овај неповољан однос бар делимично ублаже, надлежни су наумили да отворе пете разреде у Рудну и Мланчи. Тамо би се временом створиле потпуне основне школе (са 8 разреда), и на тај начин — верује се — добар број малишана имао би могућности да добије целовито образовање.

Комплетирају се библиотеке и читаонице

У општим настојањима да се млади свет, посебно омладина, отргне од кафане — и Скупштина општине дала је свој допринос. Буџетом се планира око пола милиона старих динара за рад библиотека и читаоница по општинским центрима. Поред ушћанске, комплетираће се читаонице у Мланчи, Рудну и Студеници.

У свакој ће се моћи прочитати дневна и недељна штампа, гледати ТВ-прог-

рам и узети на читање каква занимљива књига. А са новцем који даје Скупштина плаћаће се људи (махом просветни радници), који ће водити рад читаоница.

Координираће ове акције поверено је Народном универзитету, док се од земље радничких задруга очекује да библиотекама уступе своје књижевне фондове.

Б. Мрвош

После једног ђачког састанка у Пољопривредној школи

Редак пример привржености књижевности

Случај је хтео да се задеммо на једном од редовних састанака литерарне дружине «Поле» у краљевачкој Пољопривредној школи. Мислила смо: биће то једна од оних уобичајених седетак ученика, који се учлане у какву школску секцију зато што знају да то годи њиховим професорима. Међутим, будући пољопривредни техничари сасвим друтојачије схватају своје ваншколске активности — бар она кад је реч о лепој књижевности.

Литерарна дружина у Пољопривредној школи вероватно спада међу најбоље у читавом нашем срезу. Готово 70 ученика учлане но је у ову секцију, сви ве ома прилежно раде, редовно се састају — било да читају своје оригиналне радове, било да расправљају о занимљивим поглављима историје књижевности, истакнутим писцима, стиху и језику...

Чланови дружине «Поле», осим тога, сасвим озбиљно настоје да заинтересују и све своје колеге, да их — како то они кажу, — придобију за ствар књижевности. У Пољопривредној школи често се дешавало да састанку ове секције присуствују готово сви ученици, заједно са професорима.

Ови млади списатељи најзад настоје да редовно сарађују и са сличним дружинама из других школа. Посебно су често размењивали по сете са питомцима Војне школе у Краљеву.

Ипак, можда највећи подвиг направили су покренувши свој лист — «Глас младих». Досад су штампана три броја, а до краја школске године појавиће се још један. Лист је графички скромно опремљен, али је зато веома читан. Иако му је цена 80 старих динара,

КОНЦЕРТ УЧЕНИКА
ОСНОВНЕ ШКОЛЕ »28. НО-
ВЕМБАР« У НОВОМ
ПАЗАРУ

У Новом Пазару су прошле недеље приредили музички концерт ученици основне школе »28. новембар«. На програму, у коме је учествовало неколико десетина ученика, биле су хорске и соло песме. Концерт је слушао неколико стотина Новопазараца. Они су задовољни напустили концертну дворану Радничког универзитета јер је концерт био изнад очекивања. Успешним интерпретацијама хорских и других песама упућени су бројни апаузи слушаоци.

Највеће признање за музички успех основаца Основне школе »28. новембар« припада свакако наставнику музичког образовања Предрагу Перуничкићу који је уложио много труда да оствари овај правни, мали, музички подвиг.

Д. Ц.

Узгредни коментар

Не само просветни радници,
већ и родитељи

Међу бројним проблемима школовања у краљевачкој општини последњих неколико месеци и година доминирају углавном неизменично или истовремено питања финансирања школа, затим месечних личних примања просветних радника, уписа свршених ученика основних школа у средње школе и резултати успеха ученика. Док је питање уписа свршених ученика основних школа у средње школе и резултати успеха ученика, док је питање уписа свршених ученика основних школа у средње школе и резултати успеха ученика, док је питање уписа свршених ученика основних школа у средње школе и резултати успеха ученика...

Поводом недавне анализе и оцене незадовољавајућег успеха на прошлом полугодшту по школама у краљевачкој општини Савет за просвету Скупштине општине донео је закључке на основу којих треба основне и средње школе да израде програме свога рада до краја школске године. Приликом незваничних коментара који се односе на те закључке највише приговора упућује се просветним радницима. Међутим, не чују се толико приговори на наставне планове и програме, на важност појединих предмета изражених у односима недељних бројева часова и на рекло би се, основну улогу родитеља у васпитању и одговорности за школовање њихове деце.

У наставним плановима и програмима од једног дела бар просветних радника приговора је највише на обимности и избор самог градива. Наиме, кружи мишљење, да су ученици, нарочито средњих стручних школа, у нас-

тави појединих предмета оштећени непотребним или несажетим градивом. Другим речима, да је већ дошло време ревидирања наставних планова и програма и на тај начин још већег приближавања школе стварном животу и његовим потребама. О свим овим мишљењима и приговорима за измену наставних планова и програма треба да се изјасне и одлуче републички органи за просвету. И не само о њима већ и о важности појединих предмета према броју заступљених недељних часова. Послужимо се овога пута неким баналним примерима. У основним школама предвиђено је тако четири часа недељно предмета математике, а три часа физичког васпитања. У неким европским земљама, према неким наводима, за наставу математике предвиђено је де сетака па и више недељних часова, док се настава физичког васпитања одржава као слободна активност ученика. Могло би се претпоставити да је такав однос у броју недељних часова такође заступљен по важности осталих предмета и да би у ваннаставну делатност ученика могла да дође и настава ликовног и музичког образовања.

Највећи коментари и приговори код једног дела просветних радника, поводом недавних закључака Савета за просвету, упућени су на то што њихова лична примања и стамбена ситуација није наша своје место. Долајмо још и то да у тим закључцима није толико истакнута васпитна улога и помоћ родитеља код школске омладине.

У Краљеву влада мишљење последњих месеци да се знатан део ученичких родитеља оглушује у пружању помоћи просветним радницима приликом школовања њихове деце. За слабе успехе у учењу и владању они су вољни готово увек да сву кривицу пребацују на просветне раднике. Због тога веома често долазе са њима чак и у директне сукобе у којима има увреда и омаловажавања васпитача њихове деце. Овакви сукоби, уколико се преносе и у породице, могу да доведу и до омаловажавања ауторитета просветних радника пред њиховим ученицима. На другој страни просветни радници управу култивацију пред својим ученицима ауторитет родитеља. И управо ради свега тога за слабе успехе по школама можда би најпре требало тражити узроке код родитеља, па тек онда код просветних радника.

Новонабрани Савет за просвету Скупштине општине Краљево требало би на једној од својих идних седница да размотри на примерима учешће родитеља у васпитању и школовању деце и њиховог односа према просветним радницима. Уосталом, ово је само предлог, док изгледа остаје чињеница да је потребно далеко веће ангажовање родитеља у школовању њихове деце, да би се до краја ове школске године побољшао успех по краљевачким основним и средњима школама.

Д. Илић

М. Савић

Интарзије породице Влатковић

ТЕХНИЧКО МАЈСТОРСТВО
НА УШТРБ УМЕТНОСТИ

Дом друштвених организација до 25. априла

Са интарзијама се дешава нешто слично као са великим, компликованим композицијама скулптуре: уметник прави идејно решење, скицу, а мајстор — клесар обликује мермер или гранит — верно подражавајући замисао творца дела. У овакој сарадњи извођач радова не мора ни мало да буде упућен у тајне ликовне уметности — довољно је да познаје свој занат и да је самостан у послу. Све остало ствар је скулптора. Оптимално овако праве се и интарзије. Уметник ствара цртеж и избор боја, а мајстор — столар његову идеју реализује комбинујући комадиће фурнира у складу са замисли творца интарзије.

Петар Влатковић прихватио се управо оног посла једино с том разликом што је он и мајстор — занатлија и ликовни творца дела. У оваквим настојањима свесрдно му помажу два сина и сипрота.

Треба омаћ истаћи да по родни Влатковић није недостајало љубави и стрпљења за мукотрпно одабирање и лепљење комадића разнобојног дрвета. Све је то педантно урађено, примерно спајано и занатски беспрекорно обликовано. Рекло би се чак да мало који столар тако добро познаје особине фурнира...

У овој другој (важнијој!) ствари Влатковићу и њего-

вим помоћницима могле би се ставити различите замисли: за избор мотива, за скромну ликовну културу, за често жртвовање уметности на рачун техничког мајсторства...

Интарзијама које смо видели — са изузетком можда «Игре риба», «Поздравља», «Пастира», «Приморског пејзажа» и «Размишљања» — недостаје сигуран цртеж, смисао за уопштавање и сабода израза. Ипак, то не значи да читава изложба није занимљива, спектакуларна. Напротив.

Б. Мрвош

У нашим биоскопима

ЧАСТ ОДМЕТНИКА

Један од бројних вестерних филмова који су настали вољом великих бизнисмена а не из неких чистих побуда ка уметничком послу. Дакле, стандардна прича о сукобу закона и оних ван закона, филмована са доста пуцњава и јурњава, и са мало обавезног љубакања. На крају, као што то обично бива, за кога ће одметницима доћи главе, над сваковрсним злоделама правда ће раширити

крила — и прича је свршена!

Тражите ли од вестерна само гужву, севање пшитола, много мртвих — ето прилика да вас режисер Виљем Клекстон угости својим производом. А ако чак ни од вестерна тражите само површну забаву, онда вам се Клекстонова «част» неће свидети, јер — верујте — ова његова вестерничка има лош укус.

мартовски број, на пример, распродан је у читавом тиражу.

Рекли су нам још и то да се у овом послу нарочито истичу ученици: Марковић, Ковачевић, Пешћева, Бандука, Милиновић, Пиљојчић... Док цела литерарна дружина тврди да се читав њихов труд не би могао ни замислити без свестране помоћи професора књижевности Добринке Стојиљковић.

Б. Мрвош

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНА ДЕЛАТНОСТ

У Рашки одржана
општинска смотра

Рашка, априла. Културно-просветна заједница општине Рашке поводом прославе двадесетпето годишњице народног устанка организовала је од 5. до 8. априла општинску смотру уметничког аматеризма. Пред рашчанског Културно-уметничког друштва «Мида Тривуновић», које се успешно појавило са неколико својих секција, на смотри су били запажени и наступи ђачких дружина средњих школа.

Бачка дружина рашчанске гимназија извела је на општинској смотри једноличну композицију Бранислава Нушића «Власт», док су чланови драмске секције Економске школе извели драму у стиху «Хасанагиницу» Алексе Шантића. Ове рашчанске средње школе на општинској смотри појавиле су се и са сво-

јим интерпретаторима народне и забавне музике. Са уметничким програмима ове две рашчанске школе до сада су већ обишле неколико села у рашчанској општини.

Културно-просветна заједница рашчанске општине има намеру у најскорије време од финалиста са завршне вечери општинске смотре да оснује једну културну екипу која ће у данима прославе двадесетпето годишњице народног устанка да обидази села рашчанске општине и том приликом изводи уметнички програм.

На овогодишњој општинској смотри у Рашки, занимљиво је напоменути, није се појавило ни једно сеоско културно-просветно друштво, што би могло да се претпостави да је по рашчанским селима готово престало његовање уметничког аматеризма.

М.

БАМБИ

Чудесног визионара, мистичара и опсенара духа, Волта Дизнија, који нам је на тако присан и топао начин приближио животински свет и учинио да заволимо његове јунаке — Пају Патка, Микија, Шилу, Хорација, читаву његову огромну породицу — после дуго времена моћи ћемо да поново видимо на нашим екранима. Последњих година Дизнијеви филмови све се мање увозе, све више превладава шпунд, разни комерцијални филмови чија је куповна цена додуже знатно нижа, али чије су хуманистичке побуде и поруке уствари обмана и лаж. «Бам-

би» је филм великог мајстора камере, филм привлачан на најдешњи начин, иако је његов садржај вероватно свима унапред познат. Гледајући Бамбија и његове садржине, који нас тако неодољиво привлаче и који кроз своје перипетије причају о нама самим, осетимо како су нам остали блиски јунаци на шег детињства; осетимо како још увек у нама рабају еуфорију ти лаки, лепршави и симпатични јунаци Волта Дизнија.

«Бамби» је дело подједнако драго и деци и одраслима, дело које заслужује само аплаузе.

Д. Илић

М. Савић

НЕДЕЉНИ ВОДИЧ

КРАЉЕВО

БИОСКОПИ

«ИБАР» (18 и 20): До 24. априла — «Светишнихте греха» (амерички). Од 25. до 27 — «Ни говора суботом» (амерички). Од 28. до 1. маја — «Мртвацима улаз забрањен» (домаћи).

«СУТЈЕСКА» (16, 18 и 20): До 24. априла — «Таланствена сусетка» (амерички). Од 25. до 27 — «Бол и нада» (пољски). Од 28. до 1. маја — «Част одметника» (амерички).

ДОМ ЈНА (17 и 20): 29. и 30. априла — «Џунгла лепотица» (амерички).

ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

Од 23. до 30. априла «ЗДРАВЉЕ» на Тргу Маршала Тита број 3. Телефон 21-564.

ИЗЛОЖБЕ

Дом друштвених организација — Ингарвије по родите Влатковић.

ВРЊАЧКА БАЊА

БИОСКОПИ

«КОЗАРА» (16 и 19): Од 22. до 24. априла — «Електра» (грчки). Од 26. до 28 — «Јуче, данас, сутра» (италијански). Од 29. априла до 1. маја — «Човек није птица» (домаћи).

РАШКА

БИОСКОПИ

«РАШКА» (20 час): 21. и 22. априла — «Сабласт из Сарајева» II део (пољски). 23. и 24. — «Други човек» (енглески). 25. априла — «Топови са Наварона» (амерички). 26. и 27. — «За игру је потребно двоје» (енглески). 28. и 29 — «Непознати рат» (француски).

УШБЕ

БИОСКОПИ

«СТУДЕНИЦА» (19 час): Од 22. до 24. априла — «Одметник» (италијански). Од 26. до 28. — «Песма славуја» (египатски).

Мали огласи

ПРОДАЈЕМ кућу са плацем. Чубрић Луписав — Сирча.

ПРОДАЈЕМ усељиву кућу са четири одељења и споредним просторијама, електрични машини за прору и белу мелаву у погону са локалом и инсталацијом у Слатини код Чачка. За услове се обратити власнику мамина или Цветку Милосављевићу, млинару, Рибница код Краљево.

ПРОДАЈЕМ усељиву кућу у Матарушкој Бањи са баштом и нуз просторијама. Мијаиловић Богољуб (Боле), Пећинска број 14. Матарушка Бања.

ПРОДАЈЕМ хитно «Фијат 600 Д». Упитати Мусу, Хотел «Париз» — Краљево.

ПРОДАЈЕМ «Фијат 1100 — «Милењего», очуван као нов. Даница Радовић, Трг Маршала Тита број 22 — Краљево.

ПРОДАЈЕМ монтажну гаражу за малио фијата «Прима 3». Краборћева 86 — Краљево.

ОДРИЧЕМ се своје жене Миросанде рођене Вукосављевић, која ме је напустила без разлога 1. априла 1966. године. Њене дугове учиниће на моје име не признајем. Миломир Миловановић, село Витановац.

МЕЊАО бих двособан стан у Омадинској улици у Краљево, за одговарајући у неком другом делу града. Упитати у продавници «Тиквеш» — Краљево.



Уређење: Б. МРВОШ — тел. 21-318.

КАД ПРЕ СТИЖЕ?

Читамо на огласној табели «Ауто-транспорта» да његова Комисија за заштиту радне дужности кажњава извесног Милосава Милојевића, «са местом боравка у Краљево, рођеног 19. фебруара 1964. у Тутину...»

Црни Милосаве, тек ти је две године а већ си почео да радиш — и да грешиш!

ПОЈАЧАЛИ ИСХРАНУ

Ту, скоро, у краљевачком ресторану «Париз» је дном госту у јелу су допели и — парче угља. Није нам познато да ли се од грађанина захтевало да поједе и ове додатне калорије...

КО НИЈЕ ЗА СЕБЕ...

Прочитали смо податак, са званичног места, да је краљевачки Комунални завод за социјално осигурање проплае године имао 325 милиона старих динара вишка прихода. Очигледно — Завод је себе изванредно осигурао.

ЗНАЈУ ЗА ЈАДАЦ

Са килограмом чистог меса у продавницама «Иск

ране» принуђени сте да купите и 300 грама костију. Буните ли се случајно, другови месари (на челу са директором) сложено ће вам одговорити: — У свим градовима тако се ради...

НЕМА ДРУГЕ

Фудбалери Слога у последње време губе утакмице и на домаћем терену. Према месту које Краљевчани заузимају на пр-



венственој табели — задњи је час да се поведе акција за враћање она четири одузета бода!

ХОЋЕ ЛИ?

Ево још једне са фудбалских терена: Прошли пут на овом месту писали смо да су игра

чи Металца и мрсајке Мораве, онако узгред, недавно демонстрирали и своје боксерске вештине.

«Егзибицију» је посматрало и пар функционера Подсавеза, али — како се «не могу сетити» имена «боксера» — одлучено је да се фудбалски сусрет понови.

Хоће ли се и туча поновити?

РЕСТАЛОВИ

Чајни маслац друкчије се зове «бутер» или «пштер». Међутим, овај други израз Правопис не признаје.

То је одавно познато свим краљевачким трговцима — па маслац са ознаком «пштер» продају по 330 динара, а паклице на којима пише «бутер» по 400!

Пакосници су ово већ назвали распродајом правописних грешака!

ЈАК САСТАВ

После одласка певачице, хармоникаша, бубњара и саксофонисте — од музичке капеле хотела «Туриста» остао је само клавириста, и наравно, клавир.

Ала ће бити весело за празник!

О Г Л А С

Комисија за пријем радника у радну заједницу индустрије високоватросталног материјала «Магнором» Краљево, оглашава слободно радно место

— ПОМОБНИК ШЕФА СЛУЖБЕ ЗА ОДРЖАВАЊЕ

Поред општих услова за заснивање радног односа кандидат треба да испуњава и посебне услове предвиђене Правилником о расподели личних доходака, тј. да има стручну спрему дипломира-ног инжењера грађевинске струке са 6 година праксе.

Лични доходак за наведено радно место одређен је Правилником о расподели личних доходака ове Индустрије.

Радник који буде примљен по овом огласу под леже пробном раду у трајању од 3 месеца.

Захтеве по овом огласу доставити кадровској служби Индустрије најкасније до 25. априла 1966. године.

О резултату решавања по поднетим захтевима кандидати ће бити писмено обавештени.

(Ога. — 86)

КОМИСИЈА ЗА РАДНЕ ОДНОСЕ ФАБРИКЕ ВАГОНА — КРАЉЕВО

О Г Л А Ш А В А

слободна радна места

1. За 1 ВК фрезача
2. За 5 ВК или КВ алатничара
3. За 6 КВ фрезача
4. За 3 КВ хоблера
5. За 3 КВ бравара
6. За 3 КВ пружна радника.

У С Л О В И :

За радно место под бројем 1

Завршена Металопрерађивачка школа за висококвалификоване раднике.

За радна места под бројем 2

Завршена Металопрерађивачка школа за висококвалификоване или квалификоване раднике.

За радна места под бројем 3, 4 и 5

Завршена Металопрерађивачка школа за квалификоване раднике.

За радна места под бројем 6

Квалификовани пружни радник.

За наведена радна места обавезан је пробни рад у трајању од 20 дана.

Лични доходи по Правилнику о расподели личних доходака у Фабрици вагона — Краљево.

Понуде са биографским подацима и досадашњем раду доставити Фабрици вагона — Краљево.

Рок подношења понуда је 15 дана од дана објављивања овог огласа. (ОГ—83)

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

Сопственицима — корисницима моторних возила

На основу решења СО Секретаријата за унутрашње послове број 05-15021 од 28. марта 1966. године, Ауто мото друштво Краљево вршиће технички преглед моторних возила у својој сервисној радионици у улици Кидричевој број 1 Краљево.

Имаоци — корисници моторних возила, углавном претходно на рачун 618-8-19 — Ауто-мото друштво Краљево по врсти возила следеће износе:

АУТОБУСИ	40,00.
ПУТНИЧКА ВОЗИЛА	30,00.
ТЕРЕТНА ВОЗИЛА	50,00.
МОТОЦИКЛИ	15,00.
ТРАКТОРИ	30,00.
ПРИКОЛИЦЕ	10,00.
СПЕЦИЈАЛНА ВОЗИЛА	50,00.

АУТО МОТО ДРУШТВО КРАЉЕВО

(ОГ—84)

КОМИСИЈА О РАСПИСИВАЊУ И СПРОВОЂЕЊУ КОНКУРСА ЗА ПРИЈЕМ РАДНИКА ШУМСКОГ ГАЗДИНСТВА — КРАЉЕВО

расписује

К О Н К У Р С

За попуња следећих радних места

1. ЧУВАРА ПРИВРЕДНОГ РЕОНА САВОВО 1. на подручју Ш. У. Ушће,
2. ЧУВАРА ПРИВРЕДНОГ РЕОНА САВОВО 2. на подручју Ш. У. Ушће,
3. ГРАБЕВИНСКОГ ПОСЛОВОБУ на подручју Шумске управе Ушће,
4. ГРАБЕВИНСКОГ ПОСЛОВОБУ на подручју Шумске управе Краљево.

У С Л О В И :

За радно место под 1 и 2 квалификован радник шумарске струке.

За радно место под 3 и 4 квалификовани радник са 3. године праксе.

Лични доходак за сва радна места по Правилнику о расподели личних доходака Шумског газдинства Краљево.

Понуде са биографијом о досадашњем кретању у служби и доказом о поседовању квалификације, слати на адресу Шумског газдинства Краљево.

Понуде се примaju у року од 15 дана рачунајући од дана објављивања конкурса.

О одачу кандидати ће бити писмено обавештени у року од 5 дана рачунајући од дана доношења одлуке о попуња радног места.

У колико се радно место попуња са радником чије је место становања ван подручја где се врши попуња радног места, предузеће ће сносити путне и селидне трошкове. (ОГ—85)

Управни одбор Реонске секције за заштиту земљишта од ерозије и уређење бујница у Краљево расписује

К О Н К У Р С

за радно место

— ШЕФА РАЧУНОВОДСТВА

Услови: Виша стручна спрема са 8 година радног стажа на пословима рачуноводства од којих 4 године на руководећим радним местима и положеним стручним испитом, или средња стручна спрема са 10 година радног стажа на пословима рачуноводства, од којих 5 година на руководећим радним местима и положеним стручним испитом.

Предност имају лица која су више година радила на радном месту шефа рачуноводства.

Кандидати који су у радном односу дужни су да уз пријаву приложе и потврду радне организације о сагласности да могу конкурисати.

Лични доходак по Правилнику о расподели личних доходака радника Секције.

Стан није обезбеђен. — Ступање на посао одмах.

Пријаве са приложеним доказима о стручној спреми, кратком биографијом и описом досадашњег рада, односно кретања у струци, поднети конкурсној комисији Реонске секције у року од 15 дана од дана објаве конкурса. (Ога. — 88)

БИРО ЗА ГЕОЛОШКА И РУДАРСКА ИСТРАЖИВАЊА — КРАЉЕВО

расписује

ЛИЦИТАЦИЈУ

за продају канцеларијског намештаја и то:

Почетна цена нових динара

— писаћих столова разних	11 ком.	70,00-250,00
— чивилука дубећих	3 ком.	25,00
— столица канцел. разних	14 ком.	25,00
— гвоздени орман	1 ком.	250,00
— дрвени орман	1 ком.	200,00
— вулени тепих	1 ком.	70,00
— пећи емајлиране	2 ком.	100,00
— дактилографски сто	1 ком.	190,00
— роло орман мали	1 ком.	100,00
— сточић мали	1 ком.	70,00
— подолит и тепих стазе		

Право учешћа на лицитацији имају сва правна и физичка лица.

Јавна продаја обавиће се на дан 27. априла 1966. године са почетком у 9 часова у улици Цара Лазара број 18 у Краљево.

Намештај се може разгледати сваког радног дана од 7 до 14 часова у просторијама Рудника «Боготовац» у улици Цара Лазара 18.

Сви учесници лицитације подносе овлашћена и полагају као каузију 10% од почетне цене у барираним чековима, односно приватна лица у готову. (Ога. — 87)

Спорт

ДРУГА ЛИГА (ИСТОК)

КО БЛИЖЕ, КО ДАЉЕ...

* СУТЈЕСКА НЕОЧЕКИВАНО ИЗГУБИЛА БОД НА СВОМ ТЕРЕНУ — ПРВИ ПОРАЗ СЛОГЕ У КРАЉЕВУ. — УСПЕСИ ТИМОВА СА ЗАЧЕЉА ТАБЕЛЕ. — ПОБЕАО СЕ БРОЈ КАНДИДАТА ЗА ИСПАДАЊЕ

Никшићани су у двадесетчетвртог колу били близу катастрофи. На свом терену, пред својом публиком, против слабог противника — борили су се за један бод. Истину, сачували су га, али им позиције на табели нису биле тако добре, односно, сада више нико у њима са сигурношћу не види будућег прволигаша. То под истим условима сада може да буде и Пролетер, ако не доживи никшићку репризу. Срем је, преко ноћи постао тим који решава изглед врха табеле, а тиме и своју судбину.

Бор, да није изгубио против Новосабана, био би најамбициознији и најпотенцијалнији кандидат за прво место. Овако, заједно са Победом, мора да чека своју нову шансу — ако се уопште укаже.

Шта је то са Слогом? Из недеље у недељу слабе игре и — порази. Овај први на домаћем терену казује нешто. Тим је без свежине, без даха, без одлучности. Појединци се тако односе према обавезама као да је то нешто без интереса за хиљаде љубитеља фудбала. Шверцовања у клубу на — претек, неодговорности — сүвише за ситуацију у којој се клуб налази. А противници сакупљају бодове. Нешто се мора учинити. Опасност је велика, а Српска лига близу.

Недељни резултати: Приштина — Трпча 0:0, Бачка — Ловћен 3:1, Борац — Слобода 0:1, Вождовачки — Победа 3:3, Спартак — Будућност 1:0, Нови Сад — Бор 2:0, Сутјеска — Срем 3:3, Пролетер — Раднички 2:1, Слога — Железничар 0:1.

У недељу играју: Раднички — Слога, Слобода — Вождовачки, Срем — Пролетер, Победа — Нови Сад, Железничар — Бачка, Трпча — Борац, Сутјеска — Спартак, Ловћен — Приштина, Бор — Будућност.

ТАБЕЛА

Сутјес.	24	11	7	6	48:32	29
Пролет.	24	10	8	6	41:31	28
Бор	24	11	6	7	34:23	28
Жел.	24	11	5	8	42:33	27
Победа	24	10	7	7	40:30	27
Радн.	24	11	5	8	42:42	27
Трпча	24	9	8	7	38:36	26
Спартак	24	10	5	9	36:33	25
Будућн.	24	9	6	9	30:26	24
Ловћен	24	9	6	9	33:46	24
Пришт.	24	7	9	8	34:34	23
Борац	24	6	10	8	18:24	22
Вождов.	24	9	4	11	30:42	22
Бачка	24	7	7	10	32:36	21
Слога	24	6	11	7	30:27	19
Слобода	24	6	10	8	25:25	19
Срем	24	6	6	12	27:37	18
Н. Сад	24	6	4	14	28:51	16

Над понором

Слога — Железничар 0:1 (0:0)

Хиљаде љубитеља фудбала из недеље у недељу све више губе поверење у тим који представља Краљево у другој лиги. Тешко је пове-

је оружјем прошле јесени победивала. Међутим, сада је изнема и та компонента, па су и неуспеси нормални. Како зауставити? Зар о-

ко пасирање и таква »идеја« најмање је потребна и она само штети клубу.

Зар неумесним добацивањем оних који мисле да су купивши улазницу стекли право и да кажу све и свашта, без икаквих обзира? Наравно, гласни коментари на рачун тренера, техничког руководиоства и појединих играча, са елементима критике — зашто је такав и такав тим наступио, зашто се поје дивци формално вуку по терену — то се мора примити. Али оно друго, најбаналније, е, то ничему не води.

Победио је бољи тим. А то је био зато што су сви његови играчи дошли одморни на стадион. Међутим, код Слоге није био то случај. Отворено говорећи, крајње је време да З. Михаиловић једанпут изађе на терен физички припремљен, да Теодоровић унесе у игру више себе. Са зихерицама се иле — у Српску лигу. Да Зимовић схвати да пре и после утакмице путевни не воде у биртије. И тако даље и тако даље. Ту су узроци.



Железничар је нанео први пораз Слоги у Краљеву

ровати да ће овај и овакав колектив успети до краја да се избори и да остане у квалитетном такмичењу, јер — нема квалитета. Ова констатација, макоменто закаснила, дошла је као логична последица онога што се из недеље у недељу и доказује. Слога игра и без полета, а тим

ценом да је један од слабијих играча тима, зато што је некада играо у том истом Железничару, једини и такав кривац за пораз? Па то би се по тој логици, могло да каже и за Рончевића, Милошевића или Михаиловића, који су пропустили да савладају вишиког чувара мреже. Та

СРПСКА КОШАРКАШКА ЛИГА

ПРВИ БОДОВИ СА ДОСТА ВАПОРА

СЛОГА — МЕТАЛАЦ (В) 57:45 (22:19)

КРАЉЕВО — Сусретом Слога — Металац, у недељу увече званично је отворена првенствена кошаркашка сезона у Краљеву. Желни окршаја и првенствених утакмица, љубитељи кошарке нису одушевљеним оним што су им пружиле обе екипе, посебно Слога од које се више очекивало. Гости из Ваљева били су тврди противник у првом полувремену када су бољом игром успели да буду у вођству и да угрозе победу домаћег тима. У тим тренуцима играчи Слоге као да су преживљавали младу кризу и било им је потребно добрих 20 минута како би се »загрејали« и противника довели у мат позицију.

Друго полувреме пружило је знатан преокрет и Слога потпомогнута бодрим пуног Стадиона, заиграла је у свом стилу док није обезбедила убедљиво вођство. Перенчевић, Стојановић, и Симоновић са лакоћом су пуним кош Ваљеваца који су узалудно покушавали да умање разлику у кошевима.

Следећу утакмицу Слога игра у недељу у Зрењанину и тренер Петровић вероватно ће Пролетеру супроставити исти тим као и против Металца: Симоновић, Перенчевић, Стојановић, Негојевић, Дукић, Беатовић, Панић, Чукић, Вучковић, Тодосијевић.

К.

ШАХ

Завршени категори турнири

У Краљеву су ових дана у организацији шах-клуба »Слоге« завршена још два турнира ванкатегиорика на којима је 12 играча освојило четврту категорију.

Слично недавним такмичењима на којима је учествовало 24 млада шахиста у две различите групе на ова два турнирска меча следећи играчи стекли су титулу четвртокатегиорика у шаху: Зоран Петровић, Петар Вуковић, Зоран Вучићевић, Слободан Тутуновић, Радомир Бурић и Владимир Лукић. Категорију су такође освојили омадашници: С. Ранковић, А. Ивковић, М. Жарковић, Х. Дукић, Борбе Цаковић и М. Карданов.

У просторијама клуба ускоро почињу категори турнири за стицање осталих шаховских звања.

Јужна група српске лиге

Крагујевчани све бољи

* ПОБЕДОМ У ВАЉЕВУ, РАДНИЧКОГ ДЕЛИ САМО ЈЕДАН БАД ОД ВОДЕБЕ МАЧВЕ. * ТЕЖАК ИНЦИДЕНТ У КРУШЕВЦУ * ЈОШ ЈЕДАН УСПЕХ НОВОГ ПАЗАРА

КРАЉЕВО — Прошлонелемно коло јужне групе Српске лиге није пружило веће изненађење пошто су фаворити углавном остварили своје планове. Како је Мачва била слободна, Крагујевчани су искористили шансу и у Ваљеву су узели оба бода што их је довело на сами врх табеле. Јесењи првак Младост из Ниша из недеље у недељу све више поустаје, а изгубљени бод на свом терену од имењака из См. Паланке готово их није изабацио са колосека у борби за титулу првака. Нови Пазар је постигао још један успех. Иако је Слога у У. Пожеви важна за апсолутног фаворита, гости из Пазара сачу-

вали су своју мрежу и још један вредан бод одвели кући. Неочекивано, Напредак је изгубио бод у Крушевцу и све би био у реду да после утакмице није изабла туча где су се поред фудбалера једног и другог тима умешали и гледаоци. Гости из Пирога извукли су лебљи крај, било је и повређених, а инцидент је башио велику мрљу на крушевачки фудбал.

Резултати: Смедерво — Дубочица 3:2, Тимок — Динамо 2:1, ЕИ Младост — Младост (СП) 1:1, Металац — Раднички (К) 2:3, Метохија — Слога (А) 1:0, Напредак — Раднички (П) 0:0, Слога (УП) — Нови Пазар 0:0. Слободни су били Мачва и Оби лић.

На табели води Мачва са 29, даље следе: Раднички (К) 28, ЕИ Младост 26, Раднички (П) 21, Метохија 20, Напредак, Дубочица, Тимок и Слога (А) 19, Металац, Слога (УП) и Нови Пазар 18, Смедерво 17, Младост (СП) 16, Оби лић 13 и Динамо 12.

У недељу играју: Нови Пазар — Мачва, Метохија — Смедерво, Оби лић — Напредак, Раднички (П) — Слога (УП), Раднички (К) — Младост (Н), Младост (СП) — Тимок, Динамо — Дубочица, Слободни су Слога (А) и Металац.

После инцидента у Краљеву

Нова утакмица 3. маја

Такмичарска и дисциплинска комисија Мебуподсавезне лиге разматрали су прошлог петка случај утакмице Металац — Морава (Мрсаћ) 2:1, које је због туче прекинута 20 минута пре краја игре. Саслушани су поједини играчи и функционери оба клуба, извештај делегата и судија, али чиниеница стање није утврђено! Туча је била, играчи су се ударили, гледаоци су гледали бокс уместо фудбала, а нико није могао да докаже ко је иницијатор туче и инцидента. Сви су видели да је центар халф Мораве ударно Бурића и да је одатле све кренуло. Да ли је вођа наваде Металца претход-

но нешто добио свом чувару из Мрсаћа и тако га изазвао, такође није доказано. Све у свему испада, »тресла се гора — родило се мши«, и по оној народној »ни по бабу ни по стричевима« утакмица је поништена и одиграе се нова 3. маја.

Овом одауком оштећен је Металац чији су играчи после водећег гола нападнути од стране играча Мораве. То су ви дели сви присутни на стадиону и логично би било да иницијатори инцидента снесе последице бар што се тиче резултата, док играче који су учествовали у тучи треба што оштрије казнити.

К.

НАЈВИШЕ УСПЕХА ИМАЛИ СУ УЧЕНИЦИ ИЗ КОНАРЕВА

Краљево — На општинском првенству основних школа у кросу које је прошле недеље у организацији АК »Металац« и општинске СОФК одржано у Матаруш кој Бањи међу 138 учесника и осам екипа, највише успеха су имали ученици основне школе »Буро Јакшић« из Конарева. Они су освојили прва места у екипном пласману на 600 м, за пионире и пионирке, на 400 и 1.000 м, такође, за пионирке и пионире. На 800 м у екипном пласману за пионире прва је школа »Чибуквачки партизани«, а на 800 м, за пионирке Основне школе из Сирче. Међу најбољим појединцима били су Милан Јекић из Конарева (600 м), Гордана Баналић из Конарева (400 м), Зоран Бајић из школе »Јово Курсула« — Краљево (800 м), Загорка Чубрић из Конарева (600 м), Драган Стојић из школе »29 новембар« Рибница (1.000 м) и Зорница Станковић из школе »Ј. Курсула« — Краљево (800 м). Најбољим екипама и појединцима организатори су поклонили награде и признанија.

ПОЧЕЛО ПРВЕНСТВО КРАЉЕВАЧКОГ ФУДБАЛСКОГ ПОДСАВЕЗА

Резултати: Чукојевац: Звезда — Младост (Оплатић) 0:3, Витановац: Гружа — Трговачки (Краљево) 2:1, Чибуквачки: Метал — Омадашница (Н. Село) 2:1, Баљевац: Радник (Ушће) — Будућност (Конарево) 6:0. Слободни су били Рудар, Полет и Младан радник.

ТОДОР ЈАНКОВИЋ ПОДНЕО ОСТАВКУ НА СВЕ ФУНКЦИЈЕ У ФУДБАЛСКИМ ФОРУМИМА

Краљево — Како смо сазнали познати дугогодишњи спортски радник Тодор Јанковић, из Краљева, замолио је све фудбалске форуме да га разреше са дужности на којима се налази. Ово своју оставку Тоша Јанковић је образложио због заузетости на редовном послу.

* МЕБУПОДСАВЕЗНА ЛИГА КРАЉЕВО — КРУШЕВАЦ

Прва победа Врњчана

Краљево — Дерби у Крушевцу између водећег Металца и »14. октобра« није довео победника, мала су обе екипе биле у ситуацији да према шансама обезбеде победу. Домаћини су били фаворити, а ослабље-

ни Металац постигао је циљ да се из Крушевца врати непоразан. Поделом бодова Крагујевчани се и даље налазе на челу табеле иако имају мање одиграну утакмицу, али Борац из Бивоља после победе над Темнићем изједначио се са Металцем по броју бодова.

У Краљеву, Магнохром није искористио предност домаћег терена да савлада одличан тим Трстеника који игра знатно боље него у јесењој сезони. У Мрсаћу, домаћини су приредили ретко гостопримство Железничару из Краљева, али поред све љубазности болове нису могли да уступе гостима. Најзад, љубитељи фудбала у Врњачкој Бањи имали су прилике да се радују, пошто је њихов тим постигао прву победу у пролећном првенству над Јединством из Мудраковца.

Резултати: 14 октобар — Металац 2:2, Магнохром — Трстеник 1:1, Борац — Темнић 3:0, Врњачка Бања — Јединство 3:1, Морава — Железничар 3:2.

На табели води Металац са 18 бодова, следе Борац 18, Магнохром и Трстеник 14, и та.

У следећем колу најинте ресантнији сусрет игра се у Трстенику где ће Борац из Бивоља настојати победом да избије на врх табеле, с обзиром да Металац паузира у недељу. У Краљеву се састају Магнохром — Бана и Железничар — 14. Октобар, у Варварину: Темнић — Врњачка Бања и у Мудраковцу: Јединство — Морава.

* РАШЧАНИ СЕ ПРИПРЕМАЈУ ДА 25. МАЈА ОДРЖЕ

СВЕЧАНОСТИ У СПОРТСКОМ ЦЕНТРУ

* НА ДАН МЛАДОСТИ ИЗВРШИЋЕ СЕ ПРОГЛАШЕЊЕ НАЈБОЉИХ ЕКИПА И ПОЈЕДИНАЦА »МАЈСКОГ ТАКМИЧЕЊА«.

Рашка — Најзначајнија активност рашчанских спортиста у прошлој и овој години оријентисана је на изградњу новог спортског центра који треба убудуће да омогући Рашчанима низ за нималених такмичења и развоја нових спортских играча.

У граду са близу 2.000 ученика од којих се готово сви баве неким спортом, требало је знатно раније омогућити да на спортским објектима још више покажу своју активност Међутим, једини објекат (старо фудбалско игралиште) није могао да удовољи свима, па су Општинска СОФК-а и Савез омадашних покренули акцију око изградње низ спортских терена. Иако са минималним средствима, радови су отпочели и рашчански ученици уложили су доста радних часова како би остварили своју замисао. Помоћ су им пружили већи број радних организација као што су »Брвеник«,

Шумско газдинство, »Елек трокомбинат«, »Шумник«, Земљорадничка задруга, Ко мунално предузеће, »Кордаћ«, »Ибар« и још нека, а средства су још добивена од општинског фонда за друштвени стандард и фонда за физичку културу. Многи објекти у оквиру Спортског центра већ су добијали своје контуре као што су кошаркашко игралиште, атлетска стаза, једно рукометно и два одбојкашка игралишта, док је око фудбалског терена подигнута зида на ограда, а сам терен преуређен и посејан травом.

Радови на довршењу објеката су у току, али рашчанским омадашницима потребно је пружити још мало помоћи како би Спортски центар био дефинитивно готов за 25. мај — Дан младости када ће се у њему одржати низ свечаности и спортских такмичења. Тога дана извршиће се проглашење најбољих екипа и појединаца мајског такмичења.

КУД СЕ ДЕДЕ СОЦИЈАЛНО

БЛАГО

За превентиву само 205 милиона старих динара

- * ПРЕКО 2,5 МИЛИОНА ЛЕКАРСКИХ ПРЕГЛЕДА И НА ХИЉАДЕ ХИРУРГИЧКИХ И ДРУГИХ ИНТЕРВЕНЦИЈА.
- * СИРОМАШНИ ФОНДОВИ СОЦИЈАЛНИХ УСТАНОВА А БОГАТИ КОМУНАЛНИХ ЗАВОДА ЗА СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ.
- * ПРЕВЕНТИВА НА СПОРЕДНОМ КОЛОСЕКУ.
- * УСИЋЊЕНОСТ МРЕЖЕ ЗДРАВСТВЕНИХ УСТАНОВА — ПРЕПРЕКА ЕКОНОМИЧНИЈЕМ ПОСЛОВАЊУ
- * ЗДРАВИ »БОЛЕСНИЦИ« И ЛЕКАРСКА »ПОПУЛАРНОСТ«.

Лекари краљевачког среза прошле године имали су пуне руке посла. Обавили су 2,5 милиона прегледа и извршили на хиљаде хируршких и других медицинских интервенција.

Комунални заводи за Социјално осигурање остварили су приходе у износу од 11,2 милијарди а расходе од 10,7 милијарди старих динара. Од тога само за здравствену заштиту утрошено је 6,1 милијарди динара.

Систем здравствене заштите има одређене противречности, које се јављају као последица дестимулативног начина финансирања. Продуктивност у здравству, према досадашњем стању, мери се квантитетом и зато се веома мало улаже у превентиву.

У читавом овом комплексу проблема — где се налазе комунални заводи и здравствене институције? Посебно ми који дајемо и трошимо »социјални динар«.



Више болести — већи лични доходи

Финансирање здравствене службе као да долази у акутну кризу. Док су здравствене установе у прошлој години унеле у своје фондове само 219 милиона старих динара, комунални заводи за социјално осигурање остварили су вишак прихода над расходима од преко пола милијарде динара и наплатили своје услуге у износу од 258 милиона динара.

СКУП ПУТ »СОЦИЈАЛНОГ ДИНАРА«

Овај је пут и скуп и дуг. »Социјални динар« иде од ранне организације, пролази кроз банку, па преко комуналног завода по ново води у банку, да би из ње коначно стигао у здравствену установу. Док овај динар путује једним административним лавиринтом, његова вредност се смањује на штету оних којима је он намењен. Јер, сви наплаћују услуге. А банка — два пута, док проширена репродукција здравствених институција не достиже, ни приближно, ниво објективних потреба.

У краљевачком срезу има 247 здравствених установа, што представља велику уситњеност и ствара немогућност за економичније пословање.

Капацитет ових институција је такав да на сваких 155 становника долази једна болесничка постеља. Број од 4.500 постеља, (укључујући ту и 791 постељу у климатским и банским лечишницама), колико их има у нашем срезу, још увек није адекватан постојећим потребама и налази се испод предвиђених норматива.

Заиста, један проблем чије се решење не може и не сме одлагати. Болесници не могу да чекају оздрављење преа болничким вратима.

У свим здравственим установама ради данас 2.130 медицинских и 817 осталих радника. У њима је запослено 466 лекара, 60 стоматолога и 64 фармацеута.

Према овом податку један лекар лечи 1503 становника. Овај однос је веома неповољан у Титину, Ушћу, Александровцу, где на једног лекара долази преко 10.000 становника.

Још један проблем који за бријаву и тражи одређена решења. Исто тако и у случају немедицинских радника, који представљају знатно оптерећење здравствених установа, због своје нестручности.

Запажа се недостатак економиста и правника. Зато се врло тешко остварује увида у економичност пословања ових институција, заостаје израда нормативних аката који регулишу унутрашње односе. То све, такође, представља недостатак који се енергично мора отклањати.

ЗАПОСТАВЉЕНА ПРЕВЕНТИВА

Прошле године, за лечење и лекове исплаћено је преко 6 милијарди динара, што износи 19.210 старих динара по једном осигураном лицу.

Према неким подацима, Југославија троши два пута више лекова него Француска и неке друге развијене земље. Ово се не може схватити као стварна потреба за лековима, већ као резултат њиховог нерационалног трошења и коришћења. Прилог овоме представља чињеница да данас нису реткост кућне апотеке у становима осигураника.

На веће трошкове здравствене заштите утиче и безброј других фактора. На пример, постоје приговори лекарима да препишују скупе лекове. Повећању трошкова доприноси и нерентабилност појединих болничких капацитета, оних који имају мање од 300 лекаја. Уз то, није јефтина ни прилично глаомазна администрација око издавања и наплате лекова.



Још један нежељен податак. Ни здравствене установе, у данашњем систему финансирања, нису заинтересоване да лече јефтиније и да буде више здравих. У Среском здравственом центру из јављају да им Комунални завод финансира број пријављених случајева захваћених епидемијом и другим заразним болестима. Према овоме правилу једне економске рачунице, ствара нежељене последице. Наиме, ако буде више оболелих, биће и већи лични доходи.

Ко ће онда да се стара о превентиви, која се данас налази у хорсокаку?

Отуда и забрињавајући податак да је у превентиву прошле године уложено свега 205 милиона старих динара, или 590 динара по једном осигураннику(!).

ЗДРАВИ »БОЛЕСНИЦИ«

Ако се превентива налази на споредном колосеку, тропикови свуда расту. И тамо где је неопходно и где је могуће уштедети. Само за путне трошкове исплаћено је 126 милиона старих динара више него за превентиву. Разлог овоме, свакако, представља недоста-

так међுகомуналне сарадње. Чињеница која се не сме изгубити из вида.

За накнаду у виду боловања исплаћено је 2 милијарде старих динара. Податак који говори и о нашој несавесности. И лекара и осигураника.

Само у једној радној организацији Врњачке Бање, ко ја има 200 запослених радника, исплаћено је у прошлој години преко 3 милиона старих динара на име накнаде личних доходака за време боловања.

Случај несавесности осигураника може се илустровати и овим примером. Из једне радне организације у току дана било је на боловању шест радника. Лаичком контролом је утврђено да се само један од њих понашао као болесник, док су остали били на њиви, приватним путовањима или на полагању шоферског испита.

Овим појавама, без сваке сумње, кумују поједини лекари у тежњи да стекну лако популарност код својих пацијената.

Банска и климатска лечења, такође, представљају причу за себе. Комунални завод за социјално осигурање из Краљева, у прошлој годи-

ни, на подручју филијале овог завода у Краљеву је исплатио 700 старих динара по једном осигураннику, док овај просек за врњачку филијалу износи 1.560 динара.

Зато се поставља питање — да ли су услови живота и рада радника Врњачке Бање знатно тежи од оних у Краљеву или на Ушћу, где је за банско и климатско лечење по једном осигураннику, утрошено свега 424 динара. А на Ушћу живи и ради знатан број рудара.

*

Све у свему, проблематика здравствене службе и социјалног осигурања није за потцењивање. Многа питања која траже одређена и хитна решења, нису искључиво ствар и увек у домену могућности здравствених институција. Па ни комуналних завода.

Потребна им је помоћ и подршка свих друштвено-политичких фактора. Нарочито 17 општинских и Среског савета за народно здравље и социјалну заштиту.

Живота МИЛИЋЕВИЋ



Опрема здравствене службе далеко заостаје за постојећим потребама



1965.: 2,5 милиона лекарских прегледа

ХУМОР

БЕЗ РЕЧИ

